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Lakossági kurázsi
Civil Szervezetek Napja Új helyszínen, régi lelkesedéssel

A Radnóti Miklós Mûvelõdési Központban

(RaM) rendezték február 4-én a XIII. kerü-

leti Civil Szervezetek Napját. A pezsgõ han-

gulatú eseményen több mint húsz helyi kö-

zösség vett részt, a játékkészítéstõl a vérnyo-

másmérésen át a vasútmodellezésig terjedt a

skála. – Legyenek büszke XIII. kerületiek! –

adta meg az alaphangot megnyitó beszédé-

ben dr. Tóth József polgármester, és átadta a

100 ezer forint jutalommal járó Civil Ván-

dordíjat a 22 éve mûködõ Civil Kerekasztal

korábbi vezetõjének, Szloboda Józsefnek. –

A kerületben élõ 120 ezer lakos közül tízez-

ren tevékenykednek valamelyik civil szerve-

zetben – mondta a polgármester, és örömmel

számolt be arról, hogy jövõ év elejére befeje-

zõdik az 1,3 milliárd forintos költséggel járó

felújítás a Láng Mûvelõdési Központban.

Erre az ott mûködõ civilek miatt nagy szük-

ség van.
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Partner kártya
A kerületi partnerkártyát bevezetése
óta egyre többen igénylik. Népszerû-
ségét a hozzá kapcsolódó, folyamato-
san bõvülõ kedvezményes szolgálta-
tás, az ingyenes kerületi WIFI-
használat és olcsóbb vásárlási lehetõ-
ség garantálja.

Lengyel szokások

Könyvbemutatók és jazzkoncertek,
emléktáblák, fesztiválok, tanulmány-
utak: a lengyel nemzetiségi önkor-
mányzat sokféle eszközzel népszerûsí-
ti hagyományaikat, kultúrájukat a ke-
rületünkben.

Scherer Péter
Humoráról és filmes alakításairól isme-
rik a legtöbben Scherer Pétert.  Lapunk
most kevésbé ismert énjérõl kérdezte,
színészet helyett rendezésrõl, sztármû-
sorok helyett iskolai oktatóprogramok-
ról és persze a kerületi kötõdésekrõl.

3.oldal 5.oldal 15.oldalECDL-tanfolyam 

Az önkormányzat ismét elindítja ingye-
nes ECDL számítástechnikai tanfolya-
mát a kerületi kismamáknak. A foglal-
kozások márciustól június végéig,
majd szeptembertõl 2018. januárig
zajlanak.

2.oldal

A Holnap
Városáért Díj

Budapest Fõváros
XIII. Kerületi

Önkormányzat
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CCiittyy

Hungary

Második év
Lendületben...
Elkészült az önkormányzat Len-
dületben a XIII. kerület címû cik-
lusprogramjának második évét
összegzõ kiadványa.

A városrész konkrét feladatban fogalmaz-

ta meg célkitûzéseit a 2015–2019-es idõszak-

ra, ennek idõarányos teljesülését mutatja be

a színes füzet. A kiadvány elõszavában

dr. Tóth József polgármester úgy fogalmaz:

„Meggyõzõdésünk, hogy az a helyes város-
politika, amikor az önkormányzat egyszer-
re nyújt élhetõ lakókörnyezetet és minõségi
munkahelyi kínálatot, miközben minden
korosztályról és társadalmi csoportról gon-
doskodik.”

A kiadvány elektronikusan elérhetõ az ön-

kormányzat honlapján, a nyomtatott pél-

dány pedig korlátozott számban ingyenesen

igényelhetõ a polgármesteri hivatal ügyfél-

szolgálati irodáján: Béke tér 1.; e-mailben:

ugyfelszolgalat@bp13.hu.

Idén a Legszínvonalasabb stand címet a Láng Mûvelõdési Központ kapta. Képünkön a központban mûködõ Hevesi
Sándor Színtársulat
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Madárbarát kerület

Várják az Ember az emberért jelöléseket

Megújulnak az ECDL-tanfolyamok

Az önkormányzat várja a kerületi

lakosok javaslatait az idei Ember

az emberért elnevezésû esély-

egyenlõségi díjra, amit minden év

májusában az Esélyegyenlõség

Napja alkalmából a polgármester

ad át évente legfeljebb két személy-

nek. A díjat a városrész azoknak az

elismerésére alapította, akik hoz-

záállásukkal, hétköznapi cseleke-

deteikkel az esélyegyenlõség érvé-

nyesüléséért tesznek. A díjra hiva-

talban lévõ politikus nem javasol-

ható. Az önkormányzat honlap-

járól letölthetõ kitöltött forma-

nyomtatványokat – a javasolt sze-

mély nevének, munkakörének, be-

osztásának, s a jelölés szakmai, er-

kölcsi indokainak feltüntetésével –

a polgármesteri hivatal ügyfélszol-

gálati irodáján (Béke tér 1.) az erre

a célra kiállított urnában lehet el-

helyezni március 20-ig. A díj oda-

ítélésérõl az önkormányzat szoci-

ális, egészségügyi és mûvelõdési

bizottsága dönt. Képünkön a 2016.

évi kitüntetettek Lombosné André

Adrienn és Vörösné Jánosi Katalin.

Február 1-jén elkezdõdött a 2017-es Európai Év Fája ver-
seny szavazása (http://www.treeoftheyear.org), ami feb-
ruár 28-áig tart. Mivel a 2016-os magyarországi megmé-
rettetés gyõztese a Jászai Mari tér legszebb platánja
lett, így a kontinensversenyen ez a fa képviseli hazánkat.
Az eredményeket március 21-én a brüsszeli díjátadó gá-
lán jelentik be. Az Európai Év Fája verseny a Cseh Köztár-
saságban nagy hagyományokkal bíró Év Fája verseny foly-
tatásaként született. Célja, hogy megmutassa a fák kul-
turális és természeti értékét, ezért nem a fák szépsége,
mérete vagy kora a fontos, hanem a történetük és kapcso-
latuk az emberekkel. A mozgalomban részt vevõ országok
száma a kezdetek óta 5-rõl már 16-ra emelkedett.

Szavazás az Európai Év Fájára

A XIII. kerület „Madárbarát kerü-

letté” szeretne válni a lakosság

partnerségével. Ez idáig öt hely-

színen – a Máglya közben, a Kár-

pát utca 44. számnál, a Vizafogó

pihenõparkban, a Béke téren és a

Visegrádi közben – helyezett ki té-

li madáretetõket a XIII. Kerületi

Közszolgáltató Zrt. Ezeket rend-

szeresen feltölti, de kéri a lakókat,

gyerekeket, hogy a téli viszontag-

ságos idõben segítsék a madarak

áttelelését. A madártani egyesület

felhívja a figyelmet arra, hogy az

énekesmadaraknak az etetõben

soha ne adjunk kenyeret, kenyér-

morzsát, mert ez több hétig is ott

maradhat elfogyasztatlanul, így

erjedésnek indulva gyomor- és

bélgyulladást, akár a madarak

pusztulását okozhatja. Ugyanak-

kor a friss, azonnal elfogyasztott,

még nem erjedt kenyérmorzsa a

verebek vagy a vízi madarak, pél-

dául a hattyúk, récék, libák számá-

ra nem ártalmas.

Az önkormányzat – a munkába állás megkönnyítése ér-
dekében – ismét elindítja ingyenes ECDL számítástech-
nikai tanfolyamát a kerületi kismamák számára. A kedve-
zõ tapasztalatokra és a felmerült igényekre tekintettel
a program most megújul: a 4 modulos ECDL Start mellett
a plusz 3 modul is megszerezhetõ. A foglalkozások már-
cius 20-ától június végéig, majd szeptember 18-ától
2018. január végéig zajlanak. A jelentkezési lapok átve-
hetõk a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán (Béke
tér 1. vagy letölthetõk a www.budapest13.hu-ról), majd
ugyanott leadhatók február 13-ától február 24-éig vagy
elküldhetõk a vonekierzsebet@bp13.hu e-mail-címre. A
tanfolyam idejére 1 év feletti gyermekek részére felügye-
letet tudnak biztosítani.

Önkormányzati
pályázatok
Az önkormányzat több pályázatot

is kiírt egyházaknak, társadalmi és

civil szervezeteknek, valamint kul-

turális tevékenység támogatására.

A jelentkezéseket február 23-án 16

óráig lehet benyújtani az 1139 Bp.,

Béke tér 1. címre vagy személyesen

a polgármesteri hivatal ügyfélszol-

gálati irodáján. Mindkét pályázat

esetében az adatlap a polgármeste-

ri hivatal ügyfélszolgálati irodáján

(Béke tér 1.) igényelhetõ vagy le-

tölthetõ a www.budapest13.hu

honlapról. Érdeklõdni a 452-

4100/5155-es telefonszámon vagy

a radogabor@bp13.hu elektroni-

kus címen lehet.

Elõbbin azok a szervezetek ve-

hetnek részt, melyeknek bejegyzett

székhelyük a XIII. kerület köz-

igazgatási területén van, vagy or-

szágos, illetve regionális szerveze-

tük ugyanitt saját egységgel rendel-

kezik és tevékenységüket kizárólag

vagy elsõsorban a XIII. kerületi la-

kosság érdekében végzik. A jelent-

kezéseket Civil pályázat megjelö-

léssel kell leadni. A kulturális pá-

lyázat célja az idén megvalósuló

kerületi közmûvelõdési tevékeny-

ségek – így az alkotó- és elõadómû-

vészek, könyvek és kiadványok

megjelentetésének, amatõr mûvé-

szeti csoportok mûködési feltétele-

inek, valamint jogi személyek, civil

szervezetek kulturális programjai-

nak – a támogatása. A pályázati ke-

ret kétmillió, a pályázható összeg

felsõ határa pedig 200 ezer forint. A

jelentkezéseken fel kell tüntetni:

Kulturális pályázat.

Idén januártól rekreációs szoba mûködik a Prevenciós Központban (Tü-

zér utca 56–58.). A szolgáltatás a XIII. kerületi partnerkártyával rendelke-

zõ lakosok számára ingyenes. A szolgáltatás a fáradtság leküzdését, a fe-

szültség feloldását, a testi-lelki-szellemi teljesítõképesség helyreállítását,

fokozását mozdítja elõ, segítséget nyújtva a kerület lakosainak kortól és

nemtõl függetlenül. 

A rekreációs szobában a három masszázsfotel és két mágneságy nyúj-

totta szolgáltatás felügyelettel, egymást követõen vehetõ igénybe. 

A használat elõtt a kezelõorvos vagy háziorvos írásos javaslata szüksé-

ges, melynek érvényessége egy évre szól. 

Idõpontokra lehet jelentkezni személyesen a Prevenciós Központ re-

cepcióján, telefonon: 320-2654.

Rekreációs szoba aaaakkkkáááárrrr     iiiinnnnggggyyyyeeeennnn
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A „Láng Mûvházból” érkezett a

RAM-ba a Vasútmodellezõ Gyer-

mek- és Ifjúsági Szakkör is. Bodor-

Bakó Levente (10), Romhány Pé-

ter (10) és Fekete Miklós (12) hoz-

ták magukkal a könnyû terepasz-

talt, amelynek élethû állomásait õk

készítették. – Péntekenként tartjuk

összejöveteleinket – újságolta a

srácok felnõtt vezetõje, Pataki

László, miközben a gyerekek a sze-

relvényeket keringõztették. –

Elõny a matek–fizika szeretete –

tette hozzá a „civilben” gépkocsi-

vezetõ Pataki úr –, de feltétel az is,

hogy hármasnál rosszabb jegyet

nem lehet kapni az iskolában, mert

a modellezés nem mehet a tanulás

rovására. Ez a veszély nem fenye-

geti a Herman Ottó Bonsai Egye-

sületet, noha vannak középiskolás

és egyetemista tagjai is. A bonsai ra-

jongói 17 éve nevelgetik a piciny fá-

kat, elõtte tíz éven át klubként mû-

ködtek. – Egy ilyen növény kiállí-

tásképes „elõállítása” 10-15 évig el-

tarthat – avatott be a bonsai rejtel-

meibe Radnainé Kubatov Erika,

akinek férje, az egyesületi elnök

Radnai Sándor épp a civil ankéton

vett részt. – Bármely fából lehet

bonsai, de kis levelû fákat szoktunk

kiválasztani. A platán és a tölgy

nem alkalmas rá, a fenyõfélék, a ju-

harok, a cserjék annál inkább.

Jókedvû társaság gyülekezett a

XIII. Kerületi Lokálpatrióták

Egyesülete standjánál. Ez az

„atombiztos” közösség 2011 óta

mûködik hivatalosan, összetartó

baráti társaságokból verbuválód-

tak. Száz aktív tagjuk van, de a pár-

tolók, követõk köre ma már közel

ezerfõs. Rendezvényeiken –

Gidófalvy Lakóközösségi Napok,

AngyalFolki Utcabál – aktív a rész-

vétel, sokan csatlakoznak hozzá-

juk az áprilisi népszigeti takarítás

idején, õk a házigazdái a szeptem-

beri Kerékpáron a XIII. kerület

rendezvénynek is. Van úgy, hogy

veteránautó vándorkiállítást szer-

veznek, máskor emléktáblát koszo-

rúznak. A lokálpatrióták kezdemé-

nyezték, hogy Cziffra Györgyrõl,

Radics Gyuláról utcát nevezzenek

el. Szabó Tamás kommunikációs

felelõs beszélt a 2013-as árvíz ide-

jén tanúsított hõsi homokzsákpa-

kolásról, amivel a Dagály Strandot

mentették, de a „lokálosok” a Mar-

gitsziget „annektálása” ellen is föl-

emelték a szavukat.

A civilek kinõtték az Angyalföl-

di József Attila Mûvelõdési Házat,

bevették a RaM-ot, igen nagy volt a

szombati börzén a nyüzsgés. Dél-

elõtt szakmai fórumon tárgyalták

meg a teendõket, a kerengõben csa-

lafinta érzékelési gyakorlatokon

vehettek részt az érdeklõdõk. A dél-

utáni gálamûsoron már az éneke-

seké, a zenészeké és a táncosoké

volt a színpad.

��(RAB)

RaM Civil Szervezetek Napja

Lakossági kurázsi

BUDAPEST FÕVÁROS XIII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT

PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA
A XIII. Kerületi Önkormányzat tulajdonában álló 10 db lakás fecskelakás bérleti jogának elnyerésére.

A meghirdetett lakóegységek határozott idejû elhelyezést biztosítanak azon fiatal házasok, illetve élettársi

kapcsolatban élõk számára, akik készek és képesek végleges lakáshoz jutásukat legfeljebb 8 éven belül ön-

erõbõl, lakás-elõtakarékosság vállalásával megoldani.

A pályázat feltételeit, a megpályázható lakásokat, valamint a pályázati nyomtatványt a XIII. Kerületi Köz-

szolgáltató Zrt-nél (1131 Budapest, Béke utca 65., 1136 Budapest, Hegedûs Gyula utca 15.) továbbá a XIII.

Kerületi Önkormányzat Ügyfélszolgálati irodáján (1139 Budapest, Béke tér 1.) lehet beszerezni, illetve le-

tölthetõ a www.kozszolgaltato.bp13.hu és a www.bp13.hu honlapokról.

Részletes információt a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. Lakásgazdálkodási csoportjánál (1131 Budapest,

Béke utca 65. Tel.: 450-3113, 450-3123) kérhetnek.

A pályázat személyesen benyújtható: 2017. február 1–28. között.
A lakások megtekintésének idõpontja: 2017. február 16. 9.00–12.30 óra.

Budapest Fõváros XIII. Kerületi Önkormányzat

Tulajdonosi, Kerületfejlesztési és Lakásgazdálkodási Bizottság

A Fõvárosi Ítélõtábla 2017. január

30-ai jogerõs határozatával fel-

mentette a vád alól Hiszékeny De-

zsõt, a kerület volt alpolgármeste-

rét, jelenlegi országgyûlési képvi-

selõjét. A politikus és társa ellen ve-

zetõ beosztású személy által elkö-

vetett hivatali vesztegetés bûntette

és más bûncselekmény miatt indult

büntetõügyben az ítélõtábla az el-

sõfokú bíróság ítéletét mindkét

vádlott vonatkozásában helyben-

hagyta – derül ki a táblabíróság saj-

tótitkárságának tájékoztatásából.

A közlemény emlékeztet arra, a

Fõvárosi Törvényszék a 2016. ápri-

lis 21-én kihirdetett ítéletével Hi-

székeny Dezsõ elsõ rendû vádlot-

tat az ellene hivatali vesztegetés el-

fogadásának bûntette miatt emelt

vád alól felmentette; míg Sz. S. má-

sodrendû vádlott bûnösségét két-

rendbeli befolyással üzérkedés

bûntettében megállapította, és õt

felfüggesztett börtönbüntetésre és

pénzbüntetésre ítélte. Egyben az

ellene bûnsegédi minõségben elkö-

vetett hivatali vesztegetés elfogadá-

sának bûntette miatt emelt vád alól

felmentette.

A Fõvárosi Fellebbviteli Fõ-

ügyészség az ügyészi fellebbezést

mindkét vádlottat érintõen módo-

sított tartalommal, az elsõfokú bí-

róság ítéletének hatályon kívül he-

lyezése és új eljárásra utasítása vé-

gett tartotta fenn.

A másodfokon eljáró Fõvárosi

Ítélõtábla az elsõ fokú bíróság dön-

tését mindkét vádlottal szemben

helybenhagyta. 

A tanács elnöke indokolásában

elõadta, hogy az elsõfokú bíróság

az eljárási szabályokat betartotta,

az általa megállapított tényállás

megalapozott volt, a bizonyítási el-

járást széleskörûen lefolytatta és

indokát adta, hogy mely bizonyíté-

kokra alapította ítéletét.

A Fõvárosi Ítélõtábla határozata

jogerõs.

Ítélet Jogerõsen felmentették Hiszékeny Dezsõt

Igaztalanok voltak a vádak

Kovács Balázs, a Fõvárosi Kéményseprõipari Kft.
(Fõkétüsz) ügyvezetõje a korábbi évekhez hasonlóan,
2017 elején is tájékoztatta a budapesti városrésze-
ket, így a XIII. kerületi önkormányzatot is a kéményel-
lenõrzések tervezett ütemérõl. Ez a Fõkétüsz honlap-
ján a lakosság számára is elérhetõ a www.kemenyse-
pro.hu oldalon. 

A cég vezetõje beszámolójában hangsúlyozta: az ütemterv csupán tájé-

koztató jellegû, mert a felmerülõ külsõ körülmények (jogszabályváltozá-

sok, táppénzek stb.) tükrében változhat. Kovács Balázs arra is kitért, társa-

ságuk szeretné csökkenteni a lakásokba való bejutás biztosításával járó

esetleges kényelmetlenségeket. Ennek érdekében az ellenõrzések konkrét

idõpontjait nemcsak az elõírt hirdetményeken, hanem a társaság honlap-

ján is jelzik. Regisztrált ügyfeleik pedig e-mailben és sms-ben is értesülnek

az ellenõrzés pontos idõpontjáról. Az ingyenes szolgáltatás keretében az

ellenõrzés elõtt hét nappal emlékeztetõ e-mailt kapnak. Majd három nap-

pal az ellenõrzést megelõzõen sms-emlékeztetõt is küldenek számukra. 

Kovács Balázs hangsúlyozta, társaságuk szeretne rendezett viszonyt

ápolni az állampolgárokkal éppen úgy, mint az önkormányzatokkal, ha-

tóságokkal. Ám a feltárt szabálytalanságok megszüntetése kapcsán is fon-

tosnak tartják az együttmûködést. Mindezek érdekében a Fõkétüsz mun-

katársai lakossági vagy önkormányzati igény esetén lakossági fórumok és

sajtóanyagok segítségével is kész növelni a tájékoztatás hatékonyságát, il-

letve szakmai egyeztetés vagy bármilyen más fórum keretében rendelke-

zésére áll a hatóságoknak, az önkormányzatoknak. A cég honlapja más

kéményseprõipari kérdések kapcsán is folyamatosan frissül, átlátható, jól

követhetõ információkkal szolgál.

Kémények Ellenõrzések, ütemtervek

Partneri füstölgések

Bodor-Bakó Levente, Romhány Péter és Fekete Miklós vas-
útmodellezõk

Szloboda József, a Civil Kerekasztal korábbi vezetõje vehet-
te át a Civil Vándordíjat dr. Tóth József polgármestertõl
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Több olvasónk azt kér-
dezte, hogyan lehet pon-
tosan megtudni, hol tud-
ják használni a 2008-ban
bevezetett, és azóta
nagy népszerûségnek ör-
vendõ kerületi Partner
kártyát? Az a kérdés is
elhangzott, mire jó, le-
het-e például élelmiszert
vásárolni vele, és ha igen,
hol?

Nos, minderre azt tudjuk vála-

szolni, hogy azokban az üzletek-

ben és intézményekben lehet hasz-

nálni, amelyek csatlakoztak a prog-

ramhoz. A közösségi akcióban egy-

re többen vesznek részt, a kerület

lakosainak körében is terjed a „kár-

tyázás”, eddig 15 ezren váltották ki.

De azért azt tudni kell, nem jellem-

zõ, hogy a nagyobb üzletekben te-

jet vagy kiflit lehet vele vásárolni.

Sokkal inkább szolgáltatások és a

kereskedõk által megjelölt bizo-

nyos termékek vásárlásakor tudjuk

elõvenni.

A használat viszonylag egysze-

rû. Vásárláskor fel kell mutatni, és

a helyszínen nyomban kiderül,

mire megyünk vele. Aki például el-

vetõdik az Agócs-Virág üzletbe,

nem tudja a kártyát használni vi-

rágküldésre, vagy ha esküvõi csok-

rot készíttet, de 10 százalék ked-

vezményt kap akkor, ha vágott vi-

rágot vásárol. Az Alfa Gyógyszer-

tárban 5 százalék kedvezményt ka-

punk a nem támogatott gyógysze-

rekre vagy a gyógyhatású termé-

kekre. Vannak helyek, ahol a

nyugdíjastornára jelentkezõk is

kedvezményt kaphatnak, a RaM

Colosseum pedig pontosan feltün-

teti, mely elõadások elõtt lehet elõ-

rántani a jegypénztárban a táska

mélyérõl vagy a zsebbõl a Partner

kártyát. 

Akik részt vesznek a program-

ban, jól látható helyen fel is tünte-

tik (általában felmatricázzák),

hogy náluk hogyan lehet használni

a kártyát. Nem tudunk mást java-

solni, mint hogy meg kell nézni a

Partner internetes oldalán (http://

partnerkartya.budapest13.hu/#

elfogadohelyek), mikor érdemes

magunkkal vinnünk a kártyát. Aki

pedig nem használ internetet, mert

azért ez is elõfordulhat, a 06-1-452-

4144 vagy a 06-1-452-4147-es tele-

fonszámon érdeklõdhet.

��(R. L.)

Ripp Zoltán történész a Lukács

György Alapítvány kuratóriumi

tagja. Azt mondja, a Lukács-szo-

bor kiûzése újabb epizódja az

„Orwell-projektnek”.

– Házi használatra így nevezem

a tervet, amely kapcsán tökéletes az

összhang a Jobbik és a Fidesz között.

„Aki uralja a múltat, az uralja a jövõt

is; aki uralja a jelent, az uralja a múl-

tat is” – írta Orwell az 1984 címû

könyvében. A cél a szimbolikus szfé-

ra és a múltértelmezés lehetõ legtel-

jesebb uralása, a baloldali és liberális

gondolat, hagyomány törlése. A

Lukács-szobor eltávolítása egyenes

folytatása annak, ami a Károlyi Mi-

hály–Tisza István-szoborcserével

indult. Vagy ami a baloldal hagyo-

mányõrzõ, kultúrateremtõ és kultú-

raközvetítõ szellemi mûhelyeinek,

médiumainak felszámolásával jó

ideje töretlenül folyik. Nincs újdon-

ság, legfeljebb az: a világhírû filozó-

fus a legnagyobb „falatok” egyike.

Miként Gábor György filozófus

fogalmaz lapunknak: Lukács

György a 20. század egyik világhí-

rû filozófusa. A magyar eszmetör-

ténetben neki volt elõször filozó-

fiatörténeti hatása – a következõ

nemzedékekre is.

– Szobrának lebontása nyilván

nem befolyásolja az egyetemes tu-

dástörténetet. A szoborrombolás-

sal a totempusztító törzsek, akik a

totemben valamilyen erõt éreznek,

ugyanúgy nem érnek el semmit,

mint a nácik azzal, hogy Thomas

Mann, Sigmund Freud és Stefan

Zweig mûveit máglyára vetették. A

szimbolikus pusztításnál az esz-

metörténet sokkal erõsebb – teszi

hozzá Gábor György.

A Széchenyi-díjas irodalomtu-

dós, kritikus, Ungvári Tamás sokat

foglalkozik az emlékezetkultúrá-

val, amely – szerinte – a mai politi-

kai harcok terepe.

– Vajon annak a Lukácsnak a

szobrát viszik el, akit a Szovjetuni-

óban börtönbe vetettek, és nem val-

lott társaira? Vagy azét, akit – a

szovjet irodalmat állítólag lebecsü-

lõ szemléletéért – kivágtak az egye-

temrõl, tanítványai számát pedig

korlátozták? Vagy azét, akit Nagy

Imrével együtt a romániai Snagov-

ba számûztek? Kétszínû gyalázat,

ami Lukács szobrával történik –

magyarázza Ungvári.

Ripp Zoltán úgy véli, a szobor el-

távolításáért fenekedõk feltehetõen

egyetlen sort sem olvastak Lukács

nagy mûveibõl.

– Ha netán megpróbálnák, gya-

nítom, az elsõ bekezdés értelmé-

nek felfogása is túl komoly kihívás

lenne számukra. Vitaképesség hí-

ján ostoba, szánalmas rágalmakkal

próbálkoznak. Egy Lukács-para-

frázissal szólva: a hegyen – a hata-

lom hegyén – ugráló nyulacska hi-

ába képzeli magát nagyobbnak a

síkság elefántjánál, attól az még

szánalmas kis rágcsáló marad.

A Lukács-örökség elleni inten-

zív támadásba – a szoborügy mel-

lett – beletartozik a Lukács Archí-

vum és Könyvtár felszámolása, a

Lukács Alapítvány nevének be-

tiltására tett indítvány. Ripp Zoltán

úgy véli, a sokat vitatott Lukács-mû

címével jellemezhetõ a helyzet:

„az ész trónfosztása” teljes gõzzel

zajlik.

��KARÁCSONY ÁGNES

Sorsfordítás Gondolatok Lukács György filozófus szobrának eltávolításáról

Az ész trónfosztása

Lukács György születésének 100. évfordulóján avatták fel
szobrát – Varga Imre alkotását – a Szent István parkban
1985-ben. A Magyar Tudományos Akadémia és a Fõvárosi
Tanács közösen emelte a szobrot. Az avatóünnepségen
Szentágothai János, az MTA akkori elnöke méltatta a filo-
zófust

Kedvezmény Praktikus tanácsok a Partner-programhoz

Lukács György filozófus szobrát a Fõvárosi Közgyûlés
– a Jobbik kezdeményezésére, a FIDESZ–KDNP tá-
mogatásával – eltávolíttatja a Szent István parkból,
melynek tulajdonosa a fõváros. A Hírnök a „szoborki-
tiltás” kapcsán kérdezte három tudós véleményét.

A kártyatulajdonosok a XIII. kerületi közterületeken az
önkormányzati Wifi-szolgáltatást térítésmentesen hasz-
nálhatják. A kártya igényelhetõ elektronikusan (a már jel-
zett oldalon) vagy személyesen a polgármesteri hivatal
ügyfélszolgálatán és más intézményekben.

Kerületi kártyaparti

A Fõvárosi Közgyûlés január 25-ei

ülésén úgy döntött, lebontják

Lukács György baloldali filozófus

szobrát a Szent István parkban, he-

lyette egy, az államalapító Szent

István királyról készült alkotás

kerül, várhatóan 2019. augusztus

20-ára. A Jobbik közleményében

úgy fogalmazott, hogy „a velünk

élõ kommunizmus újabb darab-

ját” takarították el a kezdeménye-

zésükre.

Dr. Tóth József polgármester, a

Fõvárosi Közgyûlés tagja ezzel

kapcsolatban a TV13-nak adott in-

terjújában kifejtette, a testület által

elfogadott határozat indoklása vé-

gett az MTA-hoz fordul, kikérve

az álláspontjukat Lukács szerepé-

bõl adódóan. Megítélése szerint

ugyanis egy elismert tudósról van

szó, ugyanakkor vele kapcsolatban

volt egy máig vitatott és tisztázat-

lan esemény. A polgármester meg-

jegyezte, a XIII. kerületben az ön-

kormányzat szobrot állítani szo-

kott, nem pedig bontani. Ráadásul

27 évvel a rendszerváltás után

„kulturálatlanság ilyen ügyekkel

foglalkozni”.

A politikus rámutatott arra is, a

kerület nincs döntési helyzetben,

mivel a terület és a szobor is a fõvá-

ros tulajdona, így neki kell az ezzel

kapcsolatos határozatról dönteni.

Egyelõre a Lukács-szobor késõbbi

sorsát sem ismeri, a határozat úgy

szól: lebontják, de hogy mi lesz ve-

le, egyelõre kérdéses. „Ez a közgyû-

lési szikár határozat” – fogalmazott

dr. Tóth József. Hozzátette, bár ez

a kérdés nem a kerület kompeten-

ciája, de kíváncsian várja a folyta-

tást, s ha alkalma nyílik rá, megkér-

dezi a fõpolgármestertõl, ezzel

kapcsolatban mi a szándéka. 

A kerület nincs döntési helyzetben
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– Sokféleképpen érzem magam,

ez naponta változik – felelte érdek-

lõdésünkre Darvasi László író. –

Nem panaszkodom, a témagazdag

közélet kedvez az írónak. Most

nem gyötröm magam nagy mun-

kával, ha csak azt nem számítom,

hogy elkezdõdött a tízkötetes Szív

Ernõ-gyûjtemény összeállítása (25

éve ír tárcákat ezen az álnéven az

Élet és Irodalomban – R.L.).

Az író jegyzetet, publicisztikát,

tárcát ma is közöl az újságokban, a

történésekre fókuszáló krónikás-

nak tekinti magát. Ha regényt ír,

onnan is van kijárás.

– Minden érdekel, ami velünk

történik. Tévét nézek, rádiót hall-

gatok, híreket olvasok és meghall-

gatom a barátaim történeteit. Az a

célom, hogy a végén érvényes mon-

dataim legyenek a világról. Ez ad

reményt, ezért vagyok kíváncsi. De

nem vagyok politikus alkat, nem

szeretek a frontvonalban állni –

mondta Darvasi. – Érvényes mon-

datokkal, pontosabban szavakkal

és könyvekkel kereskedik új regé-

nyének címszereplõje, Taligás is,

aki Bécsbõl tart Szegedre, és 1728-

ban belekeveredik egy nagy boszor-

kánypörbe. A metaforikus kultúra-

hordozó alakjára az írói nézõpont

miatt volt szükség. – Egy kívülálló

hideg elbeszélése nem lett volna ér-

vényes. Mégiscsak az ördöggel

cimboráló boszorkányokkal szem-

beni koncepciós eljárásról írtam,

amikor egyetlen napon 12 embert

végeztek ki a városban. Ha úgy

vesszük, a Taligás én vagyok –

mondta az író –, fõhõsöm is tele van

esendõséggel, szorongással, nyom-

ja a vállát a szerelmi bánat, de ver-

sel és viszi a cuccot. A per doku-

mentációja hihetetlen képzelõerõ-

vel párosult, egy ilyen konstrukciót

hatalmas írói munkának lehet te-

kinteni. Akik kiötölték, költõk

akartak lenni. Minden nagyhatal-

mú ember létre szeretné hozni a

nagy mûvet. A boszorkányügyben

is sikerült megkoronázni a nagy

mûvet, melynek az volt a lényege,

hogy az aszály mögött bebizonyít-

sák az ördögi machinációt. Eleredt

aztán az esõ, elverte a várost a jég.

De ez azokon, akiket megöltek,

nem segített.

Az író négy évig dolgozott a Ta-

ligáson. Az izgatta, milyen volt az

egykor négyezer lakosú város élete.

Érdekes, zavaros idõszakot élt az

ország, délrõl szerbek települtek

be, a nyugatról jövõ német migrán-

sok az oszmán birodalom vissza-

húzódása után pedig új hazát ke-

restek maguknak. A jól dokumen-

tált boszorkányperben is érzõdött

az idegenek jelenléte miatti fe-

szültség. Amikor megjelentek,

könnyû volt olyan kegyetlen és al-

jas fegyverhez nyúlni, mint a poli-

tikai koncepciós per.

A Taligás erõs költõi nyelven írt

mû, az író kapott olyan jelzéseket

is, hogy a könyv nehéz és megosz-

tó, de akinek sikerül „átmennie raj-

ta”, megszeretheti. Darvasi nagy

versként tekint rá. – Ami történik

vele, azt el kell fogadni – jegyezte

meg –, nincs más feladatom, mint

hogy átgondoljam, megtettem-e

mindent érte. Ha igen, kimondhat-

juk, hogy ennyire futotta. Nem ga-

zsulálunk.

Szó esett még a lakóhelyrõl is,

Darvasi László hat éve él az

Újlipótvárosban. A lehetõ legjob-

ban érzi magát, „van” könyvesbolt-

ja és hentese, sok költõ, író és kép-

zõmûvész barát található elérhetõ

közelségben, közel van a piac és a

kocsma is. – Jó kilépni az utcára –

mondta Darvasi, és hozzátette,

nem minden utcával elégedett, más

és más a természetük, a Hollán és a

Tátra utcát annyira ellepték az au-

tók, hogy már alig lehet tõlük sétál-

ni. De a Pozsonyi út mindenért

kárpótolja.

��RAB LÁSZLÓ

Darvasi László A témagazdag közélet kedvez az írónak

Jó kilépni az utcára

Könyvbemutatók és jazzkoncer-

tek, emléktáblák, fesztiválok, ta-

nulmányutak: a nemzetiségi ön-

kormányzat sokféle eszközzel nép-

szerûsíti a lengyel hagyományokat,

kultúrát a kerületünkben. Aki elsé-

tál a Kassák Lajos utcai Malomhá-

zak mellett, izgalmas idõutazás-

ban vehet részt. Hiszen a 19. és 20.

század fordulóján számos lengyel

munkás telepedett le Angyalföldön

és Kõbányán, és a Kassák Lajos,

Botond, Tüzér és Huba utcák által

határolt területen ma is meglévõ

épületek sokat mesélhetnének.

– Itt volt Magyarországon az el-

sõ gõzmeghajtású malom, innen a

Malomházak elnevezés. Ezt az

ipari technológiát lengyel ipari

munkások, molnárok hozták a ke-

rületünkbe, akik le is telepedtek itt.

Ezekben az épületekben dolgoztak

és laktak is. Aki ma arra jár, nem

csak az izgalmas házakat láthatja,

de az önkormányzat emléktáblát is

állíttatott, ami megörökíti ezt a tör-

ténelmi pillanatot – meséli Lázár

Márton Stanislaw, a XIII. Kerületi

Lengyel Nemzetiségi Önkor-

mányzat elnöke.

Kerületünkben mûködött a len-

gyel Zarzecki József alapította gyu-

fagyár is, de aki azt hiszi, hogy a

lengyel kultúra ápolása kimerül az

emlékek õrzésében, az nagyon té-

ved. A kortárs jazz-zene éppúgy ré-

sze a mindennapoknak, mint a leg-

frissebb könyvek bemutatói.

– A tevékenységünk különbözõ

rétegekbõl tevõdik össze. Vannak

saját rendezvényeink, illetve össze-

fogunk civil szervezetekkel, más

kerületek lengyel nemzetiségi ön-

kormányzataival is. Az Övezet ut-

cai Nemzetiségek Házában klub-

esteket tartunk, ahova minden ke-

rületi lakost szívesen várunk. Min-

dig más tematikát kapnak ezek a ta-

lálkozók – fûzi hozzá Lázár Már-

ton Stanislaw.

Február 16-án este 6 órakor pél-

dául könyvbemutatóra készülnek.

Janiec-Nyitrai Agnieszka, az egyik

legnagyobb Magyarországon meg-

jelenõ lengyel újság, a Polonia ha-

vilap fõszerkesztõje a kerületünk-

ben él. Nemrég jelent meg Közös

Vércsoport címmel magyar nyelvû

könyve, ezzel lehet megismerked-

ni a februári esten. A másik idei

könyvbemutató szerzõje Kovács

István lesz, aki a magyar szabadság-

harcban harcoló lengyelek téma-

körében írt újabb kötetet.

A kerületünk lengyel közössége

igyekszik minél többekkel megosz-

tani a lengyel kultúrát.

– Nem szeretnénk hermetiku-

san elzárva élni, fontos a minden-

napi tapasztalatcsere – mondja az

elnök. – Azt hiszem, hogy ebben a

folyamatban fontos lépés a har-

madik éve zajló koncertsoroza-

tunk a Hollán Ernõ utcai Buda-

pest Jazz Klubban. A Lengyel

Jazz Estet évente kétszer szervez-

zük meg, elismert lengyel zene-

karok érkeznek az Újlipótvárosba

ilyenkor, népszerûek a progra-

mok. A tavaszi koncertet már el-

kezdtük elõkészíteni, ahova ismét

ingyenes lesz a belépés mindenki

számára. 

A kerületi nemzetiségek életé-

nek fontos részei a tanulmányutak.

Magyarország területén belül is

sokszor utaznak, idén is elmennek

Ipolymentére, ahol a kerületünk is

hozzájárult az ott található három

lengyel katonai sír renoválásához.

A lengyel közösség képviselõi idén

Piotrków Trybunalskba is elutaz-

nak, ahol a Magyar–Lengyel Ba-

rátság Napján, mely egy igen ran-

gos nemzetközi esemény, képvise-

lik kerületünket.

��BÁRD NOÉMI POLLI

Nemzetiségek Lengyel hagyományok a kerületben

Tavaszi jazzkoncert
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E lõre szólok, hogy az alábbi törté-

netnek nem lesz egyáltalán ta-

nulsága: mit csináljunk, vannak ilyen

történetek. Sõt, abban se vagyok biz-

tos, hogy a benne szereplõ személyeket

feloszthatjuk majd jókra és rosszakra,

ahogy azt a hollywoodi históriáknál

megszoktuk: afféle újlipótvárosi tör-

ténet ez, amelyen sírhatunk, nevethe-

tünk, ha akarunk, de okosabbak per-

sze nem leszünk tõle. (Szerencsére épp

elég okosak vagyunk anélkül is.) Any-

nyi bizonyos, hogy Örkény István so-

kat kihozna belõle. (Annyit jegyez-

zünk még meg, hogy – bár az esemé-

nyek dokumentatív erejében nem ké-

telkedhetünk – az eredeti neveket

megváltoztattuk: Szomoránszky urat

se Szomoránszky úrnak hívják a való-

ságban és a Pest-Budai Közlekedési

Centrum neve sem ez a való életben –

hanem, mint azt jól sejtik, Budapesti

Közlekedési Központ.)

Szomoránszky úrról induláskép-

pen annyit kell tudnunk, hogy szim-

patikus, java korombeli angyalföldi

vállalkozó, aki néhány éve leköltözött

egy kis nógrádi faluba, és onnan, a bé-

kés dombok közül irányítja cégét.

(Hiába, a számítógépek világában

már semmi sem lehetetlen.) Hetente

egyszer azonban Pestre utazik, rész-

ben, hogy rendezze ügyes-bajos dol-

gait, részben, hogy meglátogassa öz-

vegy édesanyját, aki a Szent István

park közelében lakik. Még azt a színt

is keverjük hozzá Szomoránszky úr

portréjához, hogy – mondjuk így – ra-

cionális elme: megfontolja, mire

mennyit ad ki, mikor és hogyan jár

jobban, s mindig eszerint cselekszik:

sok kicsi sokra megy s így jutunk egy-

rõl a kettõre, szokta mondani. De –

tesszük hozzá rögtön – e merkantil

szellemet rigorózus normakövetés

egészíti ki: Szomoránszky úr mindig,

minden körülmények között betartja

a törvényeket, akár egyetért velük,

akár nem.

Na már most: hõsünk, rövid fejszá-

molás után arra az eredményre jutott,

hogy a havi PBKC- bérlet megvásár-

lása az õ esetében pénzpocsékolás vol-

na, hiszen havonta átlag három és fél

alkalommal utazik csak fel a fõváros-

ba. De, minthogy ilyenkor széltében-

hosszában bebarangolja a várost, a

vonaljegyek mértéktelen használata

is fölöslegesen megterhelné a büdzsé-

jét. Az ideális megoldás, ismerte fel

Szomoránszky úr, a napijegy. A napi-

jegy egyezerhatszázötven forintot kós-

tál, tehát az ötödik vonaljegynél már

megéri, de mégis kevesebb, mint a ha-

vi bérlet. Hiába, nincs szebb dolog a

hûvös matematikánál.

Szomoránszky úr ezen a napon is,

mint rendesen, a park nyugati olda-

lán lévõ automatát kereste fel, hogy

kielégítse napi jegyigényét. (Nem tar-

tozik szorosan a tárgyunkhoz, a törté-

nethez meg végképp nem, de azért

mellékesen megjegyzem, Budapesten

nem egyszerû tömegközlekedési je-

gyekhez jutni. Vannak, ahol vannak

az automaták, aztán vannak, elvétve,

az újságosok, aztán kész: ma már a

trafikok sem árulnak effélét, noha

minden mást, az alkoholtól a pala-

csintasütõig, igen.) Szomoránszky úr

kijelölte az automatán a napijegy pik-

togramját, bedobott a megfelelõ nyí-

lásba kettõezer forintot, és megnyom-

ta a gombot. Rövidesen megérkezett a

frissen nyomtatott jegy, de hiába is

várta rendületlenül hõsünk, a vissza-

járó nem érkezett meg. Szomoránszky

úr megnyomott minden lehetséges

gombot, de hiába. Az állammal foly-

tatott csatájában ezúttal alulmaradni

látszott. Mi, egyszerû, szürke járóke-

lõk ilyenkor legyintünk vagy károm-

kodunk egy cifrát, esetleg öklünkkel

ütögetjük a gépet, és közben szidjuk a

rendszert vérmérsékletünk szerint,

aztán hagyjuk a csudába az egészet.

De hõsünket nem ilyen puhafából fa-

ragták. Õ azon nyomban felhívta a

vállalat hibabejelentõjét, és telefonon

panaszt tett az ügyben. (Egy ilyen

könnyed mondat mögött, jegyzem

meg, egy negyedórás dráma rejlik.

Géphang, foglalt jel, szétkapcsolás,

újrakezdés: de Szomoránszky nem

adja fel, az istennek se.) Tizenöt perc

múlva végre vonalvégre kap valakit,

elmondja panaszát, bediktálja adata-

it, és tudomásul veszi, hogy majd érte-

sítik. Megelégedetten indul útjára.

(Megint egy mellékszál: beszélnek ar-

ról mindenfélét Pest-szerte, hogy az

automaták többségével állandóan baj

van: gonosz kezek tudatosan megron-

gálják õket, csalók papír zsebkendõvel

betömködik a lyukakat, és a delikven-

sek távoztával magukhoz veszik a

pénzt meg ilyenek. E szóbeszédeket

sem megerõsíteni, sem meggyengíteni

nem áll módunkban. Annyi bizonyos,

hogy minden gép kamerával védett:

tulajdonosainak tehát pontosan tud-

nia kell, mi történik velük.)

De vissza a Szomoránszky-

sagához. Hõsünk türelmesen várta a

választ, mely éppen harminc nap

múltán meg is érkezett. (Tudja vala-

ki, hogy miért éppen harminc nap áll

minden hivatal rendelkezésére, hogy

reagáljon a polgárok panaszaira? Ak-

kor is, ha harminc másodperc elég len-

ne?) A Centrum illetékes vezetõje le-

velében ismertette a már mindany-

nyiunk által jól ismert helyzetet, jo-

gosnak ítélve hõsünk visszatérítési igé-

nyét, ezért jegyzõkönyve melléklete-

ként, mint írja, egy megfelelõ számlá-

val társítva, elküldenek neki egy da-

rab vonaljegyet, háromszázötven fo-

rint értékben. Ám minthogy a levél

tértivevénnyel érkezett, s minthogy a

postás természetesen nem vitte fel az

elsõ emeletre, Szomoránszky úr min-

dig otthon tartózkodó idõs édesanyjá-

hoz, hõsünk kénytelen volt befáradni

a Nyugati Fõpostára, melyhez újabb

napijegyre volt szüksége. (És ott más-

fél órát várakozott, mert az Erzsébet

utalvány cunamija elsodorta a posta-

hivatalt is. De ez, ahogy mondani

szoktuk, egy másik történet – meg is

fogjuk zenésíteni rövidesen.)

Itt a vége, fussanak el véle. Szerény

számításaim szerint (a telefonok,

utak, munkaórák, postai díjak együt-

tesét figyelembe véve) mintegy ötven-

ezer forintos önköltséggel kijöttünk

belõle. Abszurdisztán, ahogy nemré-

giben mondottam volna.

��JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 160.

Szinte minden házban
akad olyan tulajdonos,
akit alig lehet rávenni,
hogy nyilatkozzon elérhe-
tõségeirõl. Pedig ez az in-
formáció életet, vagyont
menthet. Krízishelyze-
tekrõl Szilber Szilvia kö-
zös képviselõvel beszél-
gettünk.

– A Közös Képviselõk Klubján

többen említették, hogy nehézséget

okoz, esetlegesen jogszabályi hiányos-

ságból adódóan, az adatigénylés, pél-

dául lakónyilvántartás vezetésénél

vagy hátralékkezelésnél. Volt-e ilyen

problémája a praxisában, és hogyan

oldotta meg?

– Egy vissza nem juttatott adat-

kérõ dokumentumnak sok oka le-

het. El kell fogadni, hogy nem elég

bedobálni a lapokat. A tulajdono-

sok és bérlõk is készségesebbek, ha

figyelmet fordítunk arra, hogy

megindokoljuk, miért kérjük elér-

hetõségeiket. Az adatvédelemi sza-

bályokra érdemes ügyelni, és csak-

is a tulajdonnal kapcsolatos kom-

munikációra felhasználni az ada-

tokat. Végsõ esetben a földhivatal-

hoz fordulhatunk, ahol ingyenesen

betekintésre ki lehet kérni a tulaj-

doni lapokat.

– Lakásbiztosításokkal sokan ke-

resték fel lapunkat. Egy olvasónk elõ-

szobája tavaly a szomszéd lakás felõl

beázott, egy méter magasságig vizes

volt a fal. Hosszas tortúra után kide-

rítették az ázás okát: a közös pincé-

ben volt dugulás. Miután elhárítot-

ták a hibát, olvasónk kérte a közös

képviselõt, hogy hívja ki a kárszakér-

tõt. Hónapok óta különbözõ kifogá-

sokkal lerázza a károsultat, aki nem

szeretné a saját költségén elvégeztetni

a helyreállító munkálatokat, hiszen

erre van a házbiztosítás. Mi a teendõ

ilyenkor?

– Biztosítási szakemberként

számos hasonló üggyel találko-

zom. Lakás- és társasházi biztosí-

tások esetén ügyelni kell a kárbeje-

lentés határidejének betartására,

ami sajnos két nap. Az olvasó kárát

valószínûleg nem jelentette be a

képviselõ, így térítésre a kárügyben

már nem számíthat. A Társasházi

kötvényt a tulajdonosok számára

elérhetõen ki kell függeszteni a

házban, hogy saját maguk is beje-

lenthessék a kárukat. Javaslom,

hogy kössenek ingóságbiztosítást,

és a társasház biztosítását a szerzõ-

déskötés elõtt mutassák be a szak-

értõnek. Sokan sajnos feleslegesen

fizetnek lakásbiztosítást a már

amúgy is biztosított falakra, gépé-

szeti vezetékekre. A tulajdonos itt

csak polgári peres úton követelheti

a képviselõtõl a kártérítést, ha meg-

felelõen tudja bizonyítani, hogy

idõben jelezte a kárt.

��KASSAI GIZI

Jogszabályok hálójában
Társasházi ügyek Krízishelyzetek

Olvasónk hívta fel figyelmünket a vé-

leménye szerint tarthatatlan állapo-

tokra a Szabolcs utca környékén. Fo-

tókkal nyomatékosította, hogy az ita-

los emberek és a hajléktalanok milyen

szemetet hagynak maguk után. „…

hányásukból, ürülékükbõl, a cigaret-

tacsikkekbõl, kávéspoharakból,

sörösdobozokból, röviditalos üvegek-

bõl, illetve egyéb, a kocsmázással

együtt járó szemétinstallációkból

rendre tárlatot rendeznek számunk-

ra” – írja ironikusan. Olvasónk sérel-

mezi, hogy az önkormányzatot és a

100 méterre található rendõrkapi-

tányságon dolgozó rendõröket látha-

tólag nem zavarja a helyzet. Levelé-

vel Fábián-Brocskó Mártát, a kerü-

leti közterület-felügyelet vezetõjét

kerestük fel.

– A fedél nélküliek számának

növekedésével egyre nagyobb mér-

tékben növekszik a hajléktalan-

életformához kapcsolódó, részben

közösségellenes és jogsértõ maga-

tartásformák száma is. A levélíró

lakókörnyezetében e csoportok (a

Vágány utcai hajléktalanszállás,

egészségügyi és más, a közelben

mûködõ hajléktalanellátó intéz-

mények közelsége miatt) jellem-

zõen hajléktalanokból alakulnak

ki – tájékoztatta lapunkat Fábián-

Brocskó Márta. Elmondta, közte-

rület-felügyelõik, valamint a kerü-

leti rendõrkapitányság és a polgár-

õrség járõrei visszatérõen intéz-

kednek a jogsértõkkel szemben,

ám erõfeszítéseik csak a jelenség

visszaszorítására alkalmasak, a tel-

jes megszüntetését rendészeti esz-

közökkel nem lehet elérni. – A pol-

gármesteri hivatal igazgatási osz-

tálya és területfelelõseink is több-

ször kérték a kisboltok üzemeltetõ-

inek közremûködését a helyzet ke-

zelésében. Minden lakosnak javas-

lom, hogy olyan esetekben, amikor

a közterület-felügyelõi intézkedést

látják szükségesnek, hívják 24 órás

ügyeletünk telefonszámát: 06-30-

460-9355. A hívásokra késedelem

nélkül reagálunk – nyomatékosí-

totta a kerületi közterület-felügye-

let vezetõje.

Rendészeti eszközök?
Levelesládánkból Szociális problémák

Drogprevenciós tanácsadó
A rendõrség a fiatalok kábítószer-fogyasztásának megelõzése érdekében

az idei tanévben is drogprevenciós tanácsadással áll a szülõk, családok ren-

delkezésére. Szülõi értekezleten, fogadóórán, telefonon vagy e-mailben

nyújt tájékoztatást a szakember. Az XIII. kerületi iskolák drogprevenciós

tanácsadója Pintér László r. hadnagy. Telefonszám: 236-2800/53-177-es

mellék. E-mail: drogprevencio.13rk@budapest.police.hu.
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– Most is épp rendezõként készülsz

egy új premierre, bár a Testvérest cí-

mû produkcióban egy szerepet is ját-

szol. Hogyan jött az életedbe a rende-

zés?

– Teljesen véletlenül. Novák Já-

nosnak (szerk.: Kolibri Színház

igazgatója) köszönhetõen kerül-

tem bele az osztályterem színház

mûfajába, és õ kért fel egy ifjúsági

darab megrendezésére is, ami elég

jól sikerült. Ezt követõen vetette fel

Gyulay Eszter dramaturg, hogy van

egy ötlete drogtémában, ami érde-

kes lehetne az iskolák számára. Az

volt az eredeti elképzelés, hogy Esz-

ter írja, én rendezem és Kovács

Krisztián játssza a darabot, de ké-

sõbb a szerepek kicsit összekevered-

tek, közösen írtuk és én is játszot-

tam benne. Így jött létre a Gyáva cí-

mû elõadás, ami olyan jól sikerült,

hogy mindenféle díjakat nyertünk

vele és a mai napig sok helyre visz-

szük. Ez hozta magával, hogy fo-

lyamatosan újabbakat csináljunk.

– Már hat olyan elõadást hoztál lét-

re, amiket iskolákban rendszeresen ját-

szotok. A kerületben is megfordultok?

– Persze, a Berzsenyibe rendsze-

resen megyünk, de az Adyban is

voltunk már. Pesten és vidéken is

sokfelé visszük ezeket. A már emlí-

tett darab a Gyáva, ami egy drogos

fiú történetét dolgozza fel, majd-

nem 300-at ment eddig, addiktoló-

gus szakértõ is velünk tart. De ott

van például A kézmosás fontossá-

gáról címû darab is, amiben min-

den benne van, ami az egészség té-

maköréhez kötõdik, egy ÁNTSZ-

es orvos és egy baktérium a két fõ-

szereplõ, rá-

adásul zenés

is…

– Elég vicces

indításnak tû-

nik ahhoz, hogy

felkapják a diá-

kok a fejüket…

Nem sokkal ne-

hezebb saját pro-

dukciókat létrehozni, mint-

ha „csak” színészként egy társulat-

ban várnád, hogy újabb szerepet

kapj?

– Nekem ez nagyon tetszik. A

magam ura vagyok. Lekopogom,

de az utóbbi évek azt mutatják,

hogy sikerült olyan produkciókat

létrehozni, amire van igény, és

amiket rentábilisan tudunk játsza-

ni. Ez óriási dolog. A semmibõl egy

ötlet, egy téma alapján teremteni

valami mások számára is izgalma-

sat, ez már-már mámorító érzés.

Persze, a produkciók létrehozásá-

hoz kell támogatást, koprodu-

cereket keresni. Valahogy azonban

mindig találunk magunknak új he-

lyeket, új lehetõségeket. Persze, ez

a fajta színházcsinálás nyilván fe-

lelõsségteljesebb dolog, mintha

társulatban lennék. Viszont itt nem

kell várnunk, hogy csörögjön a te-

lefon és érkezzen a felkérés, ma-

gunknak találjuk ki, hogy mit sze-

retnénk játszani. 

– Mióta élsz a kerületben?

– A fõiskola elvégzése után két

évvel, 1989-ben apuéknak kö-

szönhetõen lett egy önkormány-

zati kis lakásom a Váci úton, a

Házépítõk boltja felett. Innen

költöztem át a Balzac

utcába, ahol

ma is lakom.

Szeretem az

Újlipótvárost,

mert van benne élet. Tele van

lüktetõ kis boltokkal, butikokkal,

és – bár engem nem érint –, de sze-

rintem sehol a világon nincs annyi

fodrászat, mûkörmös, mint itt. A

Balzac utca, a Pozsonyi út tele van

kis kávézókkal, van egy kis franciás

hangulata. Kicsit sok a kutyagumi,

de én azt szedem. Pedig nincs ku-

tyám, de ugyanerre biztatnék min-

denkit. Ugyanis rájöttem, hogy

sokkal jobban idegesít, ha még 3

nap múlva is a kutyagumit nézem

és végül belelépek vagy beletolom a

biciklimet, mintha fogok egy zacs-

kót, kidobom, és eltûnt. Persze, a

legjobb lenne, ha a kutyás szedné

fel…

– Mennyire szerzett neked új kö-

zönséget a Válótársak?

– Úgy látom, hogy sokan szere-

tik, sokan nézik, és ennek örülök.

Kétségtelen, hogy nagyobb ismert-

séget hozott, szélesebb a közönsé-

ge, mint a színházi dolgaimnak.

Azért még mindig tudok inkogni-

tóban biciklizni az Újlipótváros-

ban anélkül, hogy megismerjenek,

és ennek azért örülök is. 

��BÁRD NOÉMI POLLI

Inkognitóban Újlipótvárosban
Scherer Péter Sztármûsorok helyett iskolai oktatóprogram

Humoráról, Mucsi Zoltánnal közös fergeteges alakítá-
sairól és a Válótársak címû sorozatból ismerik a leg-
többen Scherer Pétert. Most a kevésbé ismert énjérõl
kérdeztük, színészet helyett rendezésrõl, sztármûso-
rok helyett iskolai oktatóprogramokról, produkciók
megálmodásáról és persze a kerületi kötõdésekrõl.

– Két éve az athéni demokrácia és

mai közállapotaink kapcsán írt esz-

szét. Idei pályamûvében a keresz-

ténység történetének a jelen mene-

kültválságra vonatkozó „áthallásai-

ra” került hangsúlyt. A társadalom-

tudományok mennyiben részei civil

hivatásának?

– Közgazdászként végeztem

1984-ben, állami vállalattól kerül-

tem 1992-ben a bankszektorba,

2010-ben – mások hatalmi harcai

következtében – ötvenévesen az ut-

cára. Munkanélküliként elõbb fil-

mekben statisztáltam. A Borgiák

címû sorozat egyik epizódjában

még bíboros is voltam Jeremy Irons

mellett. Majd az MTI archívumá-

ban lettem közmunkás. Végül tele-

víziós archívumnál kerültem ren-

des állásba. Munkanélküli korsza-

komban jutott újra idõ a rendsze-

res olvasásra. Az önkormányzati

pályamûvekhez részben az adta a

muníciót.

– Kényszerû kalandjait õsangyal-

földiként élte meg?

– Válásom után, 2005-ben köl-

töztem a kerületbe. A kulturális

rendezvényeken általában részt ve-

szek, de a pályázatról szinte vélet-

lenül értesültem.

– Miként?

– Távolabbról indítva: a bank-

ból kikerülve még optimista vol-

tam, ezért a tartalék pénzembõl el-

utaztam Mexikóba. Ott kezdett ér-

dekelni a régió története, amely

nem érthetõ meg a spanyol törté-

nelem nélkül. Forrásokat keres-

tem, majd blogot indítottam. Rész-

ben arról is: félreértések és nagy tá-

jékozatlanság jellemez minket az

emberiség valós történelme kap-

csán. Ám az internetes blogvilág-

ban elaprózódnak az információk,

gondolatok. Más felületet keresve

akadtam rá a XIII. kerület oldalá-

ra, ahol éppen pályázatot hirdettek.

Gondoltam, az is alkalom lehet a

véleményem kifejtésére. A tombo-

ló devizaválság miatt viszont nem

a dél-amerikai õslakosok, keresz-

tény hódítók történetébe ágyaztam

bele a tanulságokat. Az athéni de-

mokrácia hitelezési problémáit ve-

tettem össze a jelenünkkel.

– Nyertes mûvei azt jelzik: erõsen

hatnak önre közállapotaink. Családi

vonás?

– Felmenõim ortodox katoliku-

sok voltak, a belsõ ellenállás érzeté-

vel az elõzõ rendszer iránt. Én pe-

dig olvastam Nagy Imre, Fejtõ Fe-

renc mûveit is, szamizdat kiadvá-

nyokat. A rendszerváltás gyerme-

kei közé tartozom, akik nagy re-

ménnyel fürkészték a jövõt.

– Második pályázatának címe: A

keresztény Európa születése. Bizonyos

részei a kvóta népszavazás kapcsán

hoznak példát fals „prédikációkra”.

– Már a maják kapcsán is sokat

foglalkoztam a kard és kereszt

„eszmeiségével”. A tavalyi kvóta

népszavazás elõtt megjelent kor-

mányzati kiadványban egyebek

között azt írták: Európa békésen

lett keresztény. Márpedig az is erõ-

szakosan lett az, csak kiment a köz-

tudatból. Ezt is ki kellett fejtenem,

hogy világos legyen: miként történ-

het meg, hogy egyes egyházak nem

a felebaráti szeretet hangján kere-

sik a megoldást a menekültek prob-

lémájára. Miközben jó érzésû em-

ber számára csak az lehet hiteles

hang. Engem gyakorló, hívõ ke-

resztényként a legtöbb egyház hoz-

záállása felháborított. 

– Esszéi témaválasztásakor nem

jutott eszébe: önkormányzati pályá-

zat esetében rázós lehet a politikai

„üzenet”?

– Talán ez az egyetlen kerület,

ahol ilyen írások díjat nyerhettek.

És nem azért, mert ezek Fidesz-el-

lenes dolgozatok. Hanem, mert a

véleményemet szabadon fogalma-

zom meg bennük, miközben a té-

nyeken senki érdekében nem má-

sítottam. Az pedig életem egyik

legnagyobb öröme, hogy nem hi-

vatásos íróként kaptam elismerést

komoly szakmai grémiumtól.

��SZTANKAY ÁDÁM

Esszék az emberi feledékenységrõl
Bujk Gábor Kassák-díjas amatõr szerzõ Athéni demokráciától a kereszténységig

Két év után ismét Bujk Gábor nyerte el az önkormány-
zat Kassák Lajos Irodalmi Pályázatának díját az ama-
tõr szerzõ kategóriájában. Az ötvenhét éves szerzõt
Sztankay Ádám kérdezte.
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A mobiltelefon és az internet a most növekvõ

legkisebbek és az iskolások számára az élet

természetes része. A szüleik – a mai harmin-

casok, negyvenesek – többsége azonban csak

serdülõ-, illetve ifjúkora táján kezdte hasz-

nálni a technikának ezeket a ma már nélkü-

lözhetetlennek tûnõ találmányait. Lehet,

hogy itt is keresendõ a tájékozódást és a kap-

csolattartást kétségtelenül megkönnyítõ esz-

közök miatti mindennapos szülõ-gyerek

konfliktusok eredõje.

Tóth Dániel virtuálpszichológus rendsze-

resen tart az érdeklõdõ szülõk és pedagógusok

számára olyan ingyenes elõadásokat, amelyek

segíthetnek megérteni a gyerekek és a fiatalok

internet- és videójáték-használati szokásait.

Kitér ezek pozitív és negatív hatásaira, vala-

mint arra, hogyan hasznosíthatók a virtuális

élmények az oktatásban és a pályaválasztás-

ban. Õt kérdeztük a többi között arról, mikor

adjunk telefont a kicsik kezébe, mennyit inter-

netezzen egy kisiskolás, és mit tehet a szülõ,

ha úgy érzi, kicsúszott a gyeplõ a kezébõl.

A szakember úgy látja, sok esetben a fel-

nõttek is híján vannak a mobilhasználat kul-

túrájának. Aki nem érzi jól magát, ha nem al-

kohollal kezdi a napját, arról tudhatjuk, hogy

alkoholista. A telefon és az internet is „visel-

kedhet” úgy, mint a kábítószer: adhatja a fel-

fedezés, siker, kaland érzését. A nagyoknak

sem jó túlzásba vinni, a gyerekek idegrend-

szerének azonban ez végképp nem tesz jót. 

Sajnos a kicsiknél is kialakulhat olyan füg-

gõség, amikor vágyakozik a telefonra. Fon-

tos, hogy a szülõ erre ne erõsítsen rá. Ügyel-

jünk arra, hogy a gyerek elõtt ne nyomogas-

suk szünet nélkül a mobilt. A telefon haszná-

lata vagy az internetezés soha ne legyen juta-

lom a gyerek számára. De a fordítottja is igaz:

nem ajánlatos ezek megvonásával büntetni,

mert ezzel épp az ellenkezõ hatást érjük el:

akaratlanul is megnöveljük a telefonos vagy

internetes játék ázsióját csemeténk szemé-

ben.

A régi korokban a gyerekek védett közeg-

ben cseperedtek fel, amíg serdülõkorukban

átestek a felnõtté avató szertartáson. Most

mintha ez az idõszak kimaradna. Némelyik

gyereknek már elsõs korában saját mobilt

vesznek, mondván, így könnyebb a kapcso-

lattartás. Azt viszont semmi sem indokolja,

hogy a hatéves okostelefont kapjon a kezébe.

Mert lehet, hogy csak egy ártalmatlan télapós

játékkal kezdi, de elég egyetlen kattintás,

hogy bekerüljön az „internetdzsungel” sû-

rûjébe.

A gyerek akkor van kész a saját telefonra,

ha el tud igazodni a dzsungelben. Elõbb ve-

zessük be õt a világháló biztonságos használa-

tába. Némelyik tizenéves fél éjszaka az inter-

neten csüng. Amíg a csemeténk nem tudja

magát kontrollálni, a szülõk, illetve nagyszü-

lõk feladata, hogy határokat szabjanak.

Ami a telefon iskolai használatát illeti, ma,

amikor a felsõbb osztályokban már a gyere-

kek nagy többségének van mobilja, a peda-

gógusok nem tehetnek úgy, mintha errõl

nem tudnának. Egyrészt a modern oktatás-

nak része lehet az internet, amellyel a sok-

szor unalmas anyagot fel lehet turbózni.

Az is jó lenne, ha a tanárok egyszer-egy-

szer szakítanának idõt, hogy az internet he-

lyes használatáról beszélgessenek a diákok-

kal. Például az internetes bántásról. Ugyan-

is, ha az osztály a facebookon „rászáll” Pisti-

kére, akkor nem észlelik, mikor zúzzák rom-

má a lelkét.

A virtuálpszichológus azt mondja: a leg-

kisebbeknél a prevenció, vagyis a megelõzés

a fontos. Ha ez nem járt sikerrel, és azt lát-

juk, hogy a gyerek nem érzi komfortosan ma-

gát, ha nem játszhat a telefonon vagy a szá-

mítógépen, esetleg kezdi elhanyagolni a ba-

rátait vagy az addig ûzött sportot, akkor az

intervenció, tehát a beavatkozás válik szük-

ségessé. Serdülõkorban a gyerekkori szigorú

keretektõl – csakis az egyéni felelõsségválla-

lás elsajátítása mellett – fokozatosan az egyre

nagyobb szabadság és autonómia felé érde-

mes terelni a fiatalokat.

��CSOP VERONIKA

Mikor kapjon telefont a gyerek?
Tóth Dániel virtuálpszichológus A szülõk feladata, hogy határokat szabjanak

Telefon: +36 (1) 798-9999
Mobil: +36 (30) 925-9689

Az akció 2017. február 28-ig tart.

A halláscsökkenés a kor-
ral jár, bele kell törõdni?
Semmiképpen. Keresse
fel az Auris Hallásközpon-
tot, és próbálja ki díjmen-
tesen akár a legmoder-
nebb hallókészülékeket!
Szakértõnk, dr. Bodó
Gabriella fül-orr-gégész
audiológus segít megta-
lálni az ideális hallásjaví-
tó megoldást. Az aláb-
biakban a doktornõ a pá-
ciensek gyakori kérdései-
re válaszol röviden.

– Hallom, de gyakran nem értem

a beszédet. Mi lehet ennek az oka?

– Ennek több oka lehet: leggyak-

rabban a hallás központi feldolgo-

zó rendszere már nem dolgozik jól.

A kétoldali hallókészülék-viselés

segíthet a panaszon.

– Mostanában nehezebben tájéko-

zódom térben, van-e ennek valami

köze a halláscsökkenésemhez?

– Ez a hallókészüléken is múl-

hat. Csak a legmodernebb készülé-

kek rendelkeznek a térbeli érzéke-

lést és tájékozódást fenntartó funk-

cióval.

– A barátom hallókészüléket visel,

mégsem elégedett vele. Honnan tud-

hatom, hogy nekem valóban segíte-

ne?

– Keressen fel egy gyakorlott

audiológust/hallókészülék-specia-

listát, aki segít kiválasztani az ön-

nek leginkább megfelelõ készülé-

ket. A próbahordás ingyenes!

– Mit tud egy jó hallókészülék?

– Röviden: visszapótolja a hallá-

si képesség hiányzó részét, jó hang-

minõséget biztosít, és kompenzálja

a torzult hangosságérzékelést. A

beszédértés javításához kétoldali

viselés és a két készülék között ve-

zeték nélküli kapcsolat szükséges.

– Kaphatok-e valamilyen támo-

gatást az igényeimnek és lehetõsége-

imnek leginkább megfelelõ hallóké-

szülék megvásárlásához?

– Igen, az OEP támogatási listá-

ján a régebbi és a legmodernebb ké-

szülékek is megtalálhatók.

(x)

Az idõskori
hallásveszteség
kompenzálható

Pedagógiai
Napok
Az idei Pedagógiai Napok rendez-

vénysorozatának megnyitóját a

Fischer Annie Zeneiskolában tar-

totta meg a Közép-pesti Tankerü-

leti Központ. Február 6-án a zene-

iskola koncerttermében dr. Ház-

linger György tankerületi igazgató

beszéde után az intézmény tanárai

adtak hangversenyt. A koncertet

Mozart C-dúr Fuvola-hárfaverse-

nye nyitotta, amelyet Kovács Kira

(fuvola) és Kosztándy Réka (hárfa)

adott elõ. Elhangzott még Pagani-

ni A-dúr szonátájának III. tétele

Gulyás-Nagy György (hegedû) és

Kutik Rezsõ (gitár) tolmácsolásá-

ban, valamint Liszt Ferenc VI. Ma-

gyar Rapszódiája Kereskedõ Tamás

(zongora) elõadásában.





– Azon tûnõdtem, míg idejöttem,

hogy a hetvenes évek közepén miért

ment vidéki színésznõnek, amikor fõ-

szerepet játszott a kor felkapott –

bergendys, fonográfos, geminis,

LGT-s, omegás, skorpiós – road

movie-jában, a Kenguruban, akár-

csak a fõiskolai vizsgaelõadásban, a

Kabaréban – kérdeztem.

– Mert nem voltam eléggé érett

– válaszolta.

– Ezt ilyen világosan átlátta?

– Akadtak jelek, amelyek segítet-

tek a helyes következtetés levonásá-

ban. A fõiskolai évek alatt többször

foglalkoztattak – kisebb szerepek-

ben – a Madách Színházban. Meg-

hívtak például Thornton Wilder

Házasságszerzõ címû darabjába,

amelyben olyan nagyságokkal le-

hettem együtt a Madách Kamara

színpadán, mint Dayka Margit,

Tolnay Klári, Garas Dezsõ és Már-

kus László. Talán még szerzõdtet-

tek is volna, ám triplán elkéstem –

nem nagyképûségbõl, éppen ellen-

kezõleg: mert meg voltam zavarod-

va –, és a nagy Madáchban kitették

a táblára, hogy Vándor Éva fh. há-

rom alkalommal nem érkezett meg

idõben. Szégyenemben meghallga-

tást kértem Ádám Ottó igazgató-fõ-

rendezõtõl, és azt kértem tõle: Ne

tessék kirúgni, mert menesztés ese-

tén mit mondok otthon a mamám-

nak, hogy hol vagyok esténként?

Mire a direktor így felelt: „Menjen,

és komolyodjék meg!” Hát men-

tem. Kecskemétre.

– Miért éppen oda?

– Mert az ottani Katonában Ruszt

József rendezett, engem pedig lebi-

lincselt az õ gondolkodása a színház-

ról. Az más kérdés, hogy én koránt-

sem nyûgöztem le, sõt egyáltalán

nem érdekeltem õt. Mégsem bántam

az ottlétet. Mindenekelõtt azért nem,

mert játszhattam abban az Oszlopos

Simeonban, amelyet Gábor Miklós

rendezett. Vele együtt dolgozni örök

élmény maradt, és nemcsak a szín-

mûvészet óriása, hanem maga az

ember is megragadott: olyan volt,

akár egy tiszta szívû gyerek.

– Gábor, Szinetár... Tényleg erõs

kezdés!

– Szinetár Miklós rendezte a Ka-

baré címû musical vizsgaelõadását.

Én voltam Sally Bowles, és olyan

klassz osztálytársakkal szerepeltem

együtt, mint Bánfalvy Ági, Cseke Pé-

ter, Dunai Tamás, Mihályi Gyõzõ...

– Sally volt, Júlia nem lett. Miért

nem?

– Annyi minden nem lettem...

Például zongoramûvész sem. Pe-

dig a szüleim ambicionálták, hogy

minél szebben játsszak, ám csak

egy Schubert-dalig jutottam el.

– Állt otthon zongora?

– Elõbb zongora, majd pianínó.

Az utóbbi még most is megvan.

– Muzsikál?

– Á, dehogy! Ám jellemzõ: a fér-

jem, Harmath Imre alig fél évig ta-

nult zenét, és máig akármilyen me-

lódiát, harmóniát meghall és leját-

szik... A Júliával nagyjából úgy le-

hettem, akár a zongorával: nem

voltam felkészülve rá. Ezért aztán

lemondtam a pécsi és a gyõri szer-

zõdésrõl is. Hozzáteszem: ha

Ruszt kért volna, gondolkodás nél-

kül eljátszom Júliát.

– Lassan mintha Roger Federertõl

kérdezném: mit nem adott vissza?

– Jó vicc. Bizony a debreceni

Ványa bácsiban is bizonytalan vol-

tam. Még szép: a Vígszínházban

Ruttkai Éva, Latinovits Zoltán és

Darvas Iván a Csehov-mû legen-

dás elõadását vitte színre. De aztán

Szép Ernõ Májusában, a fõiskola

befejezése után hét hosszú évvel,

azt hiszem, megszületett a színész

Vándor Éva.

– Akivel összefonódik egy másik

Szép-történet is...

– A Józsefvárosi Színházban elõ-

ször a Lila ákácban léptem fel. Rá-

adásul úgy éreztem: igen, Tóth

Manci, az tényleg én vagyok. Az vi-

szont a legkevésbé sem voltam én,

hogy elõzõleg bekopogtam minden

egyes budapesti színháznál: szeret-

nék visszajönni a fõvárosba. Egy-

részt azért tettem ezt, mert egy kolle-

ginám kijelentette, ha hamarosan

nem megyek Pestre, akkor örökké

vidéki színésznõ maradok; másrészt

azért, mert nem akartam, hogy

utóbb lelkiismeret-furdalásom le-

gyen, amiért nem próbáltam meg

mindent. Ám valamennyi direktor

azt mondta: sajnálom, nincs státusz.

Petrik József ellenben eljött értem

Debrecenbe, hogy az akkor alakuló

Józsefvárosiba hívjon. Jó ötlet volt,

mert ott valósággal lubickoltam. A

többi közt az Én és a kisöcsémben,

hiszen valamennyi színésznõ álma

a nadrágszerep; a Koldusoperában,

amely a kedvenc mûveim egyike; az

Irma, te édesben, együtt játszva a fér-

jemmel vagy a Warrenné mestersé-

gében, a címszereplõ Pécsi Ildikó ol-

dalán. Azért a Vivie-ért kaptam meg

a Jászai-díjat, és akkor mondta ne-

kem Léner Péter, a József Attila

Színház igazgatója, aki már Debre-

cenben a rendezõm volt, hogy amint

lesz hely, átszerzõdtet a nyolcadik

kerületbõl a tizenharmadikba.

– Meg is tartotta a szavát...

– Kilencvenben tényleg a József

Attilába kerültem. Az itteni csalá-

dias hangulatban, ahogyan a szín-

ház megtalálta a közönségét, én is

ráleltem a magaméra. S bár ma már

szabad foglalkozású vagyok, ha itt

játszom, még mindig azt mondom:

hazajövök.

– A darabok egyike, amelyben itt ját-

szik, alighanem a mestersége címere...

– A Shirley Valentine 2009 óta

megy, de a József Attila után meg-

fordult a Budapesti Kamaraszín-

házban és a Karinthy Színházban

is, mielõtt visszatért volna az an-

gyalföldi stúdióba. Az egyszemé-

lyes darab eddig százkét alkalom-

mal került színre. Ám egy alkalom-

mal elbizonytalanodtam: mond-

tam-e már ezt a szövegrészt vagy

nem? Elnézést kértem a publikum-

tól, és a súgó felé fordultam: Mi jön

most? A közönség ovációval fogad-

ta a kitérõt, majd amikor hazafelé

indultam, a mûvészbejárónál egy

rám váró nézõ megkérdezte: – A ki-

szólás is benne van a darabban?

– Mit felelt?

– Megmondtam az igazat.

Amúgy a Shirley Valentine-ban

szinte nem is szerepet játszom, in-

kább beszélgetek a közönséggel.

– Egyoldalúan.

– Korántsem. Ha a nézõk nem

szólalnak is meg, az arcukon a válasz.

– Huszonegy év alatt nyilván

megannyi „Shirley” volt az életében.

Az ön számára melyek maradtak a

legemlékezetesebbek?

– Beatrice lehettem a Pillantás a

hídról címû Miller-darabban, ame-

lyet az a Gaál Erzsébet rendezett,

akirõl a József Attila stúdióját elne-

vezték. Mary Tyrone-t játszottam

O’Neill Hosszú út az éjszakába cí-

mû drámájának gyönyörû elõadá-

sában. Mit mondjak még? Cseresz-

nyéskert, Éjjeli menedékhely, Az

öreg hölgy látogatása... Ja, és a Made

in Hungaria! Azt annyira imádtam,

hogy a takarásból akkor is bámul-

tam, ha nem voltam a színen. Szó

szerint koncertsiker volt, álló telt

házzal, több mint háromszáz elõ-

adással. Az üdvrivalgás mindenek-

elõtt Fenyõ Miklósnak szólt, de a ki-

törõ örömbõl nekünk is jutott.

– Ahogyan látom, most is derûs.

– Mert igyekszem elfogadni azt,

amit az élettõl kapok, sõt megpró-

bálom abban jól érezni magam.

Lekopogom: ez idáig sikerült.

� HEGYI IVÁN
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Tövirõl Hegyire Arcok a kerületbõl / Vándor Éva

Állandó szerzõnk sorozatában olyan emberek szólalnak
meg, akiknek élete vagy munkássága – esetleg mindket-
tõ – elválaszthatatlan a kerülettõl. Mostani vendégünk
Vándor Éva, aki huszonegy esztendeig volt társulati tag
a József Attila Színházban, ahol (szavai szerint) megta-
lálta a közönségét. Egyúttal otthonra is lelt, hiszen –
bár az utóbbi években már úgynevezett szabadúszó –
az angyalföldi teátrumról ma is így beszél: „Itt idehaza
vagyok.” Azért „itt” és nem „ott”, mert még az interjút
is a József Attila öltözõjében adta. Annak idején nem
ment Gyõrbe és Pécsre Júliának, újabban viszont Julis-
ka a Mici néni két élete címû darabban. A továbbiakban
részletek következnek Vándor Éva egy életébõl.

A ma legkorszerûbb diagnosztikai felszereltség
(panoráma röntgen, CT), esztétikus pótlások és tömések,

fogszabályozás (láthatatlan módon is) gyerekeknek és felnõtteknek,
fogászati allergológiai vizsgálat, fogbeültetés (implantológia),

lézeres és szájsebészeti kezelések, ráncfeltöltés. 
Minden beavatkozás lehet altatásban is! 

Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ. Telefon: 951-2145, 06 (30) 721-2978

Modern felszereltségû
fogászati rendelõ az Oktogonnál

(Teréz krt. 7., bejárat az utcáról).

A József Attila Színház Shirley Valentine címû elõadásában
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Vándorszínésznõ

AJAMK Ujvári Zoltán kiállítása

Beszédes festmények
Ujvári Zoltán olajfestményeibõl nyílt kiállítás február 7-én az Angyalföldi

József Attila Mûvelõdési Központ Mácsai I. Galériájában. A képeken el-

gondolkodtató hangulatok jelennek meg, sajátos nézõpontból megközelí-

tett témák, miközben kerületünk számos helyszínére is ráismerhetünk.

Az idén hetvenéves kerületi festõmûvész, Ujvári Zoltán „szinoptikus-

ként” határozza meg önmagát, a szó jelentése együttlátó,

amely a teológiából kölcsönzött görög kifejezés.

– Úgy vélem, mindannyian hasonlóak vagyunk, hasonló-

képpen látjuk a világot. A mûveimmel is ezt igyekszem

megmutatni, azt kutatom, hogy mi a közös az em-

berek látásmódjában – nyilatkozta a mûvész.
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FSZEK XIII/2. sz. Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig
FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu

Nyitvatartás: hétfõ, szerda, péntek: 12–19, kedd, csütörtök: 9–16, szombat: 9–14 óráig.

PROGRAMAJÁNLÓ:
Kerületi utcaképek 1956 – Fotókiállítás február 28-ig
Tekerjünk egyet a diavetítõn! – diafilmklub – február 10. (péntek) 17.30 óra
Pöttömök játékdélutánja – társasjátékklub gyerekeknek – február 17. (péntek) 17 óra
Hogy ezek a fiatalok miket tudnak?! – Egyéni okostelefon-használati foglalkozások hétfõn-
ként 16.30–18.00 óráig, elõzetes telefonos bejelentkezés alapján
Nyitott Iroda – Szkenneljen, nyomtasson, fénymásoljon, lamináljon, spirálozzon – készít-
se el dokumentumait számítógépeinken vagy saját mobileszközén!

KÖNYVAJÁNLÓ:
Frédéric Beigbeder: Oona és Salinger (Európa, 2016.)
James Dashner: Halálos hajsza (Cartaphilus, 2016.)
Neil Gaiman: Kilátás az erkélyrõl (Agave, 2016.)
Erik Larson: A Lusitania titkai (Maxim, 2016.)
Leila Meacham: Titánok (I.P.C. KV., 2016.)

Aznavour – Zenés pillanatképek a

sanzon királyának életébõl címmel

tart elõadást az URARTU Örmény

Színház a XIII. Kerületi Örmény

Nemzetiségi Önkormányzattal

közös szervezésben február 12-én,

vasárnap délután öt órakor az An-

gyalföldi József Attila Mûvelõdési

Központban. Miközben végigkö-

vethetjük a francia sanzon koroná-

zatlan királya, az örmény szárma-

zású Charles Aznavour életét

gyermekkorától a világhírnévig,

Edith Piaf is megjelenik a színpa-

don, aki társa és bizalmasa volt jó

pár éven át.

Charles

Aznavour az ör-

mény népirtás

túlélõinek gyer-

meke. Párizsban

született, és gye-

rekszínészbõl

vált énekes ikon-

ná és filmsztárrá.

Hosszú pályafutása

alatt több ezer dalt szerzett.

Hitvallása szerint a sanzon –

amelynek az életét szentelte – a

francia szellemiség sajátos tükör-

képe, a nemzeti kultúra elide-

geníthetetlen része. A színda-

rab fõbb szerepeit Baj László

(képünkön), Kárász Eszter és

Kovács Olga játsszák, az alko-

tók az elõadással az

idén kilenc-

venhárom

esztendõs vi-

lágsztár elõtt

tisztelegnek. A programra a

belépés díjtalan. 

Párizs és szerelem, Aznavour- és

Piaf-slágerek. Kárász Esztert,

Edith Piaf megformálóját kérdez-

tük az elõadásról:

– Mit jelent számodra Edith Piaf?

– Számomra Piaf lett a „földön-

túli” mester: soha semmit nem vett

félvállról, teljes szívét, lelkét oda-

adta a színpadon, még élete nagy

tragédiái után is a színpad volt ne-

ki az elsõ. Mindez számomra pél-

damutató.

– És milyennek ismerhetjük meg

Aznavour-t ebbõl az estbõl?

– Egy végtelenül szeretetre

méltó embernek. Nagyon esendõ,

önmagát keresõ, közben mégis

erõs személyiségnek. Õ egy igazi

„emberi” sztár, aki a színpadon is

megmaradt egy szeretni való

kisembernek. 8 éven át volt Piaf

konferansziéja. Egyszerre láthat-

juk a darabban, hogy mennyire

szerették egymást, és közben a két

mûvész harcát is, akik mindig

magukat akarták a középpontba

tenni.

��CS–P

A sanzon koronázatlan királya
Örmény Színház Aznavour életérõl

„MOZGALMAS MÚLT UTÁN MEGÚJULÁS”
– megnyitottunk az ideiglenes telephelyen!

ISMERETTERJESZTÕ ELÕADÁS 17., péntek 17.30–19.00
„Beszélgetés a csillagászatról” címmel. Elõadó: Aulechla Antal. Bõvebb információ:
Romcsek Kálmán, 70/277-1037, kromcsek1@gmail.com
TÁNCDÉLUTÁN NOSZTALGIAZENÉVEL 21., kedd 15.00–19.00
Játszik a Láng zenekar. Bõvebb információ kérhetõ: Fördõs Jutka, 06 30/288-0423.
Belépõdíj: 600 Ft.
GYALOGTÚRA A PILIS-HEGYSÉGBE (Táv 12 km) 25., szombat 8.15
Útvonal: Pilisszentkereszt > Szentkereszti szurdok > Dera-patak völgye > Szentkút >
Csobánka. Találkozó: a Batthyány téri HÉV vágányok végénél. 
Elõre jelentkezést kérünk a túravezetõnél: Romcsek Kálmán, 06 70/418-1037, 
kromcsek1@gmail.com

XIII., Fiastyúk utca 35–37.
Telefon: 349-6308. www.lmk.hu

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/

LangMuvelodesiKozpont

Láng
Mûvelõdési
Központ

Házi kedvenceink leggyakoribb

belsõ élõsködõi a bélférgek, közü-

lük is a galand- és az orsóférgek a

legjelentõsebbek. 

Sok gazdi úgy gondolja, ha a ku-

tya bélsarában nem lát „gilisztá-

kat”, akkor a féreghajtás is szükség-

telen. Ez bizony nagyon nem így

van! 

A bélférgek nagyon jól érzik ma-

gukat az állat bélcsatornájában,

eszük ágában sincs távozni ürítés-

kor. Ha mégis látunk távozó férge-

ket, akkor annak az lehet az oka,

hogy már igencsak elszaporodtak

odabent. Évente egyszer a veszett-

ség elleni oltással együtt jogszabály

szerint is kötelezõ féreghajtót adni

a kutyáknak, de tudnunk kell, hogy

a teljes körû féregmentességhez

legalább 3 havonta kell a féreghaj-

tót alkalmazni.

Felnõtt állatokban ritkán okoz-

nak tüneteket, náluk a bélsárral

ürülõ petéknek van jelentõsége:

más állatot fertõz meg. 

Kölykök esetében a fertõzöttség

súlyos elváltozásokkal járhat

együtt: haspuffadás, hányás, véres,

nyálkás hasmenés, étvágytalanság,

levertség.

Ha új állatra teszünk szert,

mindenképpen tisztázzuk, hogy

volt-e féreghajtva, és ha bizonyta-

lanok vagyunk, inkább keressük

fel állatorvosunkat és kérjünk

gyógyszert.

��DR. NAGY CZIROK GÁBOR

ÁLLATORVOS,
BIOVET

ÁLLATGYÓGYÁSZATI KÖZPONT

Kedvenceink belsõ parazitái

Gondolkodó terek III. címmel

nyílik meg a kiállítássorozat ez

évi tárlata február 9-én délután

fél hatkor. 

A Radnóti Miklós Mûvelõdé-

si Központban megrendezendõ

tárlaton neves kerületi alkotók

nagyméretû munkáiból válogat-

tak a rendezõk.

Az alkotások a térélmény, az

aktív és a passzív síkok találko-

zásának gondolatát járják körül.

A kiállítás látogatói a festménye-

ken kívül találkozhatnak plasz-

tikákkal, üvegmunkákkal és tex-

tilekkel. Az érdeklõdõk a tárlatot

ingyenesen látogathatják a RaM

nyitvatartási ideje alatt.

RaM Gondolkodó terek III.

Neves kerületi alkotók
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZOLÁS,
PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PARKETTACSI-
SZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERE-LÉS, CSEMPÉ-
ZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛVES-, LAKATOS- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁK, AJTÓ-, ABLAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍ-
TÁS, GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-
30-251-3800. HALÁSZ TIBOR

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás, bú-
torszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.: 403-
9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás, zár-
csere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok, szekré-
nyek zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok cseréjét, kü-
szöbkészítést, szigetelést. Szigeti László. Tel.: 251-9483,
06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-, sza-
lagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás 1 na-
pon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 23 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását, il-
lesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ ÜVE-
GEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉRÉS
DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempebur-
kolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, villanyszerelés! Anyag-
beszerzéssel, határidõre, garanciával! Teljes lakásfelújítás!
Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok, iro-
dabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes mun-
ka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes felmérés-
sel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanciával. Regdon
Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-9213

LAKÁSFELÚJÍTÁS, festés 300 Ft/nm-tõl, mázolás, fóliataka-
rás, színes festés, díszítés. Parkettacsiszolás, lerakás (ha-
gyományos, laminált). Tel.: 06-20-945-5473, 06-30-499-
1814

MINI Fodrászatban több akcióval várom vendégeimet 33
éve. Házhoz, kórházba, ágyhoz is megyek. Tel.: 06-70-267-
4307

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartályok
cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése. Villany-
bojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzéssel. Tel.:
06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referenciával.
Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.: 06-30-
942-4735, 360-2345, www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-6255
Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparkettázás,
gipszkartonos munkák, igény esetén teljes lakásfelújítás. Re-
ferenciával, garanciával, takarítással. Tel.: 06-30-391-
0805

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállalko-
zásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi árakon.
Tel.: 06-30-966-6052

KASTÉLYOK berendezéséhez vásárolok bútorokat, festmé-
nyeket, ezüstöket, porcelánokat, antik órákat stb., teljes ha-
gyatékot, elsõ vevõként, legmagasabb áron. Kiszállás díjta-
lan. Tel.: 06-20-280-0151, e-mail: herendi77@gmail.com

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyveket,
régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-
4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19, p: zárva

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Térítés-
mentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp., Tátra u. 4.
Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

BRILIÁNS, arany, ezüst, borostyán felvásárlása extra áron!
Hiszem, hogy a tisztességes magatartásnak van jövõje! Bp.
XI., Fehérvári úti csarnok földszinti virágsor (Porcelán, ezüst
üzlet). Tel.: 209-4245

Vaszary János, Szõnyi István, Márffy Ödön, Scheiber
Hugó, Berény Róbert, Egry József, Kádár Béla, Bat-
thyány Gyula, Schönberger Armand, Czigány Dezsõ,
Perlrott Csaba Vilmos, Ziffer Sándor FESTÕMÛ-
VÉSZEK ALKOTÁSAIT KERESSÜK MEGVÉTELRE KÉSZ-
PÉNZÉRT. Nemes Galéria, 1024 Budapest, Szilágyi Er-
zsébet fasor 3. Tel.: 06-30-949-2900 nemes.gyula@
nemesgaleria.hu

PAPÍRRÉGISÉG, képeslapok, fotók, 1945 elõtti könyvek, nu-
mizmatika, jelvény, kitüntetés KÉSZPÉNZES FELVÁSÁRLÁ-
SA. Tel.: 06-70-609-9985, üzlet: 1133 Bp., Gogol u. 23.

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással. Bú-
tort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órákat,
szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, képeslapot, bake-
litlemezeket, hiradástechnikát, fényképezõgépeket. Pintér
Nikoletta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-4949

KIEMELT áron vásárolok színházak, kastélyok részére is bú-
torokat, festményeket, dísztárgyakat, kerámikákat, csilláro-
kat, szõnyegeket, kitüntetést, hangszert, könyveket, bizsu-
kat, ruhanemût és teljes hagyatékot. Tel.: 06-70-651-1028

MÉRNÖK, orvos, tanár és pap könyvhagyatékát megvásá-
roljuk. 40 év tapasztalat, korrekt vételár. Tel.: 06-30-877-
1460, 787-9282

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintárgyakat, ké-
peslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-0243,
06-20-922-0001

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel vásárol
könyveket, teljes könyvtárat, hagyatékot, képeslapot díjta-
lan kiszállással! Tel.: 388-7332, 06-20-978-1974

KÖNYVMOLYOK új és használt magyar nyelvû könyveket
vesznek. Tel.: 06-20-477-4118

INGATLANIRODÁNK ELADÓ LAKÁSOKAT, HÁZAKAT ke-
res ügyfeleinek. Gyorsan vevõt hozunk, jutalék 3%, ügy-
véd ingyenes. Ismerõsének lakása eladó? Hívjon, ajánlási
jutalékot kap! www.laurus.ingatlan.com. Tel.: 06-20-9-
600-600

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget: a
XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV. emeletén, a
betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üzlethelyiség. Az
üzlethelyiség frontja nyitott, amely motoros mûködtetésû
ráccsal zárható. Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fogsza-
bályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz házhoz
megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér biztosított!
Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mester, 1013 Buda-
pest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánszemé-
lyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást és
komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet személyesen a
Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglalkozás-egész-
ségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy telefonon a 452-
4200/5448-as melléken

A VISEGRÁDI UTCAI FOGÁSZAT megbecsült, tapasztalt fog-
orvosai a XIII. kerület, Hegedûs Gyula u. 91.-ben rendelnek.
Telefon: 801-2848. Vezetõ fõorvos: Dr. Balogh István. Or-
vosok: dr. Szõts Edit: 06-20-310-8964, dr. Sigmond Pé-
ter: 06-30-388-6650, dr. Tóth Éva. A legmodernebb fel-
szereltség, fogszabályozás gyerekeknek és felnõtteknek,
szájsebészeti mûtétek és fogbeültetés, fogászati allergoló-
giai vizsgálat, mozgó fogsor rögzítése, lézeres beavatkozások
fogínysorvadás kezelésére is, esztétikus tömések és fogpót-
lások, száj körüli ráncok feltöltése. Minden beavatkozás alta-
tásban is. Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ!

EGYEDÜLÁLLÓ, 63 éves nõ idõs hölgy vagy úr ápolását, gon-
dozását vállalja élete végéig, lakásért cserébe. Tel.: 06-20-
515-2270

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia. Tel.:
06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

MATEK-ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FELKÉSZÜ-
LÉST! Gyakorlott, fiatal, türelmes magántanár vállal
korrepetálást 10. és 11. osztályos tanulók részé-
re. Újlipótvárosban házhoz is megy! Tel.: 06-30-561-
5715

ÁLTALÁNOS iskolás gyermekek korrepetálása, felzárkózta-
tása tapasztalt tanártól, minden tantárgyból. Házhoz me-
gyek! 1500 Ft/óra. Tel.: 06-20-253-5113

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha tanítani
szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelvtanárt!
www.nyelvtanarkereso.hu

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magántanárnõ
gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a Szépvölgyi út
közelében. E-mail: nemetneked@gmail.com. Tel.: 06-30-
409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karbantartás,
-bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingyenes kiszál-
lással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-2653

FIX fizetéssel, heti bérezéssel keresünk délutáni munkára te-
lefonos asszisztenseket. Nyugdíjasokat jelentkezését is vár-
juk! Tel.: 06-70-770-0079

AZ AMERIKAI Nemzetközi Iskola Nagykovácsiban egymûsza-
kos takarítónõket keres. Azonnali munkakezdés! További in-
formációkért hívja Németh Juditot: 06-30-274-5332. Az
önéletrajzokat a hvass@aisb.hu e-mailcímre küldjék!

XIII. kerületi éttermünkbe keressük kedves, munkáját
szeretõ, nyelvet beszélõ, önállóan és csapatban is dol-
gozni tudó személyzetét FELSZOLGÁLÓ munkakörbe. El-
várások: középfokú szakképesítés, hasonló területen
szerzett min. 3 éves gyakorlati tapasztalat, nyelvisme-
ret, pontos, tiszta, precíz, alázatos munkavégzés, meg-
bízhatóság, önállóság, csapatszellem, vendégorientált-
ság, terhelhetõség, kiemelkedõ kommunikációs és kap-
csolatteremtõ készség, erkölcsi feddhetetlenség. Amit
kínálunk: piacképes és kiszámítható fizetés, hosszú távú
munkalehetõség, kellemes, családias környezet, megfe-
lelõ mennyiségû szabadidõ. A fényképes önéletrajzokat
várjuk e-mailben az info@premiumcafe.hu címre. Tel.:
06-70-411-7605

NYILVÁNOS wc üzemeltetéséhez részmunkaidõs nyugdíjas
hölgyet keresünk. Tel.: 06-20-270-7161

Kerületi Egészségügyi Szolgálat Kh. Nonprofit Kft. pályá-
zatot hirdet otthonápolási tevékenység keretei között
fiziotherápiás asszisztens munkakör ellátására. Az állás fo-
lyamatosan betölthetõ. A pályázati kiírással kapcsolatos to-
vábbi információt nyújt Mecseki Nikoletta intézeti vezetõ fõ-
nõvér a 06-30-753-3958-as telefonszámon.

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat ezermester kar-
bantartó villanyszerelõt keres általános épületüzemelte-
tõi feladatok elvégzésére kétmûszakos munkarendbe. Elvárá-
sok: villanyszerelõi vagy annak megfelelõ középszintû vég-
zettség, erkölcsi bizonyítvány, min. 3 éves villanyszerelái
munkakörben eltöltött gyakorlat. A munkakör azonnal be-
tölthetõ. A fényképes szakmai önéletrajzot a munkaugy
@euszolg13.hu emailcímre kérjük küldeni

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybevétel-
lel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljára ter-
met bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út 17.
(Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok mellet-
ti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ültetésnél ma-
ximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl
péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-
4204-es telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket
a bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 10 000 Ft/óra
(áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

KÖNYV

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA FEBRUÁR 23-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: FEBRUÁR 13.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel.
Igény esetén dobozok, csomagolóanyagok. 10%-
os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542, 06-70-
214-4235

LAKÁSCÉLÚ MEGOLDÁSOK az ország 2. legna-
gyobb bankjától. Együttmûködõ partnerünk a ke-
rületi lakosság rendelkezésére áll – legyen szó
vásárlásról, cserérõl, korszerûsítésrõl, vagy a
meglévõ hitel kiváltásáról. Segítünk eligazodni a
jogszabályok sûrûjében, gyorsan és hatékonyan
megtalálni az Ön élethelyzetének leginkább meg-
felelõ konstrukciót, sorban állás és felesleges
bürokrácia nélkül. Átfogó igényfelmérés, korrekt
tájékoztatás, extra kedvezmények! Tel.: 06-20-
439- 4505 (munkanapokon 10–20 óra között)

MEGVÉTELRE KERESEK komolyzenei
hanglemezeket (minimum 50 db).
Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

ZSAZSA GALÉRIA

AZONNALI KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!
Tört-fazonarany 6500–12 000 Ft/g

Tört-fazonezüst 150–800 Ft/g
Antik bútorokat, pénzérméket, festményeket, 

porcelánokat, órákat, korall ékszereket,
mindent, ami régi, akár teljes hagyatékot!

FIGYELEM!
A mézsárga borostyánt 1000–2000 Ft/g 

áron vásároljuk!
Várjuk szeretettel: XIII., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308, 06-70-884-4084
E-mail: antikicko@gmail.com

HERNÁDI Árnyékolástechnikai Kft. keres gyártásveze-
tõt, szerelõt és termékgyártót. Jelentkezni kézzel írt
önéletrajzzal vagy emailben lehet. Tel.: 06-20-941-
5293, e-mail: hernadi@hernadi.hu
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Találd ki!INGYENES FOGÁSZATI SZÛRÕVIZSGÁLAT
INGYENES FOGORVOSI KEZELÉSI TERV KÉSZÍTÉSE

Kivehetõ alsó-felsõ fogsor:
120 000 Ft helyett 60 000 Ft

Porcelán korona:
28 000 Ft helyett 20 000 Ft

AQUINCUM-DENTAL FOGORVOSI RENDELÕ
Budapest, III., Lajos utca 142.

Telefon: 250-54-82

MMÛÛAANNYYAAGG,,  FFAA,,  AALLUUMMÍÍNNIIUUMM

NNYYÍÍLLÁÁSSZZÁÁRRÓÓKK
mmoosstt  1100  %%  kkeeddvveezzmméénnnnyyeell!!

IInnggyyeenneess  ffeellmméérréésssseell..
FFaalljjaavvííttáássssaall,,  ffeessttéésssseell..

www.nyariablak.hu
Telefon: 06 20 494 7233

e-mail: nyary.agnes@gmail.com

Alszik minden csendesen,
még a Nap is elpihen.
Mint a korom, fekete
Vége leszen reggelre.
Mi az?

Kedves Gyerekek! Megfejtéseiteket

február 15-ig várjuk elérhetõségeinkre,

melyeket az impresszumban találjátok.

A helyes megfejtõk között értékes ajándé-

kokat sorsolunk ki! Elõzõ számunk meg-

fejtése: 1. vasárnap, 2. hamis, 3. névnap

21., születésnap 23. 4. 5. 

Nyertesünk: László Hanna, Tóth Borka.
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: RReettrroo  KKlluubb  CCssuukkaa  MMóónniikkáávvaall. Nyerteseink: TTóótthh  PPéétteerr,,  HHaallmmooss  GGiizzeellllaa,,

ddrr.. EEsszzeennyyii  GGyyuulláánnéé,,  TTaarrnnaaii  EEddiitt.. Aktuális feladványunkban egy helyi esemény címét rejtettük el. Beküldési ha-
táridõ: február 15. A helyes megfejtést beküldõk között értékes ajándékokat sorsolunk ki. Postacímünk: 1137
Bp., Újpesti rkp. 7. E-mail: hirnok@sprintkiado.hu.

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában: www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy rövid

reklámfilmet vállalkozásáról, írjon a hirdetes@sprintkiado.hu 
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

HÉTKÖZNAP 6.00 elõzõ napi adás ismétlése (hétfõn a pénteki), 
9.00 elõzõ napi adás ismétlése, utána az azt megelõzõ napi, 
majd újra az elõzõ napi, 15.00 elõzõ napi adás ismétlése, 

18 órakor jelentkezünk új mûsorral.
HÉTVÉGÉN 6.00 és 18.00 A hét adásainak ismétlése egymás után.

TV13 Ismét újít a televízió

Korszerû arculat
Mint arról már beszámoltunk,

megújult fõcímmel, új díszlet-

tel és látványvilággal kezdte

meg január 18-ai mûsorát a ke-

rület televíziója, a TV13. Ennek

részeként februárban új, saját

gyártású keddi mûsorral jelent-

kezik az elektronikus médium. 

Ez a gyakorlatban azt jelenti,

hogy kéthetente újra jelentke-

zik a TV13 közéleti mûsora, a

KÖZ-ÜGY, melyben Kállai

Lajos fõszerkesztõ és a Hírnök

újságírója kérdezi a kerületi élet

egy-egy szegmensérõl az ön-

kormányzat illetékesét. 

PALETTA néven havonta

fél órában új kulturális mûsor-

ral jelentkezik Kompolti Anikó

mûsorvezetõ, LELÁTÓ cím-

mel pedig havi sportmaga-

zinnal Hegyi Iván, a televízió

és a Hírnök mûsorvezetõ-szer-

zõje.


